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RECOMMENDATIONS AND SUGGESTIONS

A The Instructions for Use apply to several versions of this appliance.

Accordingly, you may find descriptions of individual features that do not
apply to your specific appliance.

INSTALLATION

* The manufacturer will not be held liable for any damages resulting from

incorrect or improper installation.

The minimum safety distance between the cooker top and the extractor hood
is 650 mm (some models can be installed at a lower height, please refer to
the paragraphs on working dimensions and installation).

Check that the mains voltage corresponds to that indicated on the rating
plate fixed to the inside of the hood.

For Class | appliances, check that the domestic power supply guarantees
adequate earthing.

Connect the extractor to the exhaust flue through a pipe of minimum
diameter 120 mm. The route of the flue must be as short as possible.

Do not connect the extractor hood to exhaust ducts
carrying combustion fumes (boilers, fireplaces, etc.).

If the extractor is used in conjunction with non-electrical
appliances (e.g. gas burning appliances), a sufficient
degree of aeration must be guaranteed in the room in
order to prevent the backflow of exhaust gas. The
kitchen must have an opening communicating directly
with the open air in order to guarantee the entry of clean air. When the
cooker hood is used in conjunction with appliances supplied with energy
other than electric, the negative pressure in the room must not exceed 0,04
mbar to prevent fumes being drawn back into the room by the cooker hood.
The air must not be discharged into a flue that is used for

exhausting fumes from appliances burning gas or other f‘

fuels (not applicable to appliances that only discharge the
air back into the room). A‘—
In the event of damage to the power cable, it must be =
replaced by the manufacturer or by the technical service

department, in order to prevent any risks.




« If the instructions for installation for the gas hob specify a greater distance
specified above, this has to be taken into account. Regulations concerning
the discharge of air have to be fulfilled.

+ Use only screws and small parts in support of the hood.

Warning: Failure to install the screws or fixing device in accordance with
these instructions may result in electrical hazards.

+ Connect the hood to the mains through a two-pole switch having a contact
gap of at least 3 mm.

USE

* The extractor hood has been designed exclusively for domestic use to
eliminate kitchen smells.

* Never use the hood for purposes other than for which it has been designed.

* Never leave high naked flames under the hood when it is in operation.

+ Adjust the flame intensity to direct it onto the bottom of the pan only, making
sure that it does not engulf the sides.

+ Deep fat fryers must be continuously monitored
during use: overheated oil can burst into flames.

+ Do not flambé under the range hood; risk of fire.

+ This appliance can be used by children aged from J
8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.

+ This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.



+ “CAUTION: Accessible parts may become hot when used with cooking
appliances.”

MAINTENANCE

* Switch off or unplug the appliance from the mains supply before carrying out
any maintenance work.

+ Clean and/or replace the Filters after the specified time period (Fire hazard).

* The Grease filters must be cleaned every 2 months of operation, or more
frequently for particularly heavy usage, and can be washed in a dishwasher.

+ The Activated charcoal filter is not washable and cannot be regenerated,
and must be replaced approximately every 4 months of operation, or more
frequently for particularly heavy usage.

+ "Failure to carry out cleaning as indicated will result in a fire hazard".

+ Clean the hood using a damp cloth and a neutral liquid detergent.

The symbol E on the product or on its packaging indicates that this product
may not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to the
applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of
this product. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local city office, your household waste disposal service or
the shop where you purchased the product.



CHARACTERISTICS

Components ” A
Ref. Qty ProductComponents T 7/
1 1 Hood Canopy complete with: Controls, Lights, Filters - -
2 1 Telescopic chimney made up of:
21 1 Upper chimney
2.2 1 Lower chimney
71 1 Telescopic frame complete with Suction fan, made up

of:

74a 1 Upper frame
74b 1 Lowerframe
9 1 Reduction flange @ 150-120 mm
14.1 2 Air Outlet Connection Extension
15 1 Air Outlet Connector
24 1 Connection box

25 Pipe clamps (not included)

26 2 Cable clamps

27 1 Finishing plug

Ref. Qty Installation Components
7.3 1 Bracket for Air Outlet Connector
11 4 WallPlugs @ 10

12¢ 8 Screws2,9x6,5

12e 4 Screws 29x9,5

12f 2 Screws M4 x 80

129 4 Screws M6 x 80

12h 4  Screws 52x70

12q 4 Screws 3,5x9,5

21 1 Drilling template

22 8 6.4 mmint. dia washers
23 4 M6 nuts

Q.ty Documentation
1 Instruction booklet
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INSTALLATION

Drilling the Ceiling/shelf and fixing the frame

DRILLING THE CEILING/SHELF

+ Use a plumb line to mark the centre of the hob on the ceiling/support shelf.
* Place the drilling template 21 provided on the ceiling/support shelf, making sure that the
template is in the correct position by lining up the axes of the template with those of the hob.
» Mark the centres of the holes in the template.
* Dirill the holes at the points marked:
* For concrete ceilings, drill for plugs appropriate to the screw size.
* For hollow brick ceilings with wall thickness of 20 mm: drill @ 10 mm(immediately insert
the Dowels 11 supplied).
» For wooden beam ceilings, drill according to the wood screws used.
* For wooden shelf, drill @ 7 mm.
* For the power supply cable feed, drill & 10 mm.
* For the air outlet (Ducted Version), drill according to the diameter of the external air ex-
haust duct connection.
* Insert two screws of the following type, crossing them and leaving 4-5 mm from the ceiling:
» For concrete ceilings, use the appropriate plugs for the screw size (not provided).
« for Cavity ceiling with inner space, with wall thickness of approx. 20 mm, Screws 12h,
supplied.
» For wooden beam ceilings, use 4 wood screws (not provided).
» For wooden shelf, use 4 screws 12g with washers 22 and nuts 23, provided.



Fixing the frame

* Loosen the two screws fastening the lower chimney and re-
move this from the lower frame.

* Loosen the two screws fastening the upper chimney and re-
move this from the upper frame.

If you wish to adjust the height of the frame, proceed as follows:

+ Unfasten the metric screws joining the two columns, located at
the sides of the frame.

Adjust the frame to the height required, then refit all the screws
removed as above.

* Insert the upper chimney stack from above, and leave it run-
ning free on the frame.

Lift up the frame, fit the frame slots onto the screws up to the
slot end positions.

Tighten the two screws and fasten the other two screws pro-
vided with the hood.

Before tightening the screws completely it is possible to adjust
the frame by turning it. Make sure that the screws do not come
out of their seats in the slotted holes.

* The frame mountings must be secure to withstand the weight
of the hood and any stresses caused by the occasional side
thrust applied to the device.

On completion, check that the base is stable, even if the frame
is subjected to bending.

* In all cases where the ceiling is not strong enough at the sus-
pension point, the installer must provide strengthening using
suitable plates and backing pieces anchored to the structurally
sound parts.

Ducted version air exhaust system Connection

When installing the ducted version, connect the hood to the
chimney using either a flexible or rigid pipe @ 150 or 120 mm,
the choice of which is left to the installer.

e To install a @ 120 mm air exhaust connection, insert the re-
ducer flange 9 on the hood body outlet.

* Fix the pipe using the pipe clamps 25 (not provided).

» Remove any activated charcoal filters.




Air outlet — Recirculation Version

Insert the Connector extensions 14.1 into the side of the Con-
nector 15.

Insert the Connector 15 into the Support bracket 7.3 and fix it
with the screws.

Fasten the Support bracket 7.3, fixing it to the upper part with
the Screws.

Make sure that the Connector extensions outlet 14.1 is in cor-
respondence with the Chimney openings both horizontally and
vertically.

Join the Connector 15 to the Hood canopy outlet using a rigid
or flexible pipe 2,150 mm, selection of which is at the discre-
tion of the installation technician.

Make sure that the Activated charcoal odour filter has been
fitted.

Flue assembly - Mounting the hood body

Position the upper chimney section and fix the upper part to the
frame using the 2 screws 12¢ (2,9 x 6,5) provided.

Similarly, position the lower chimney section and fix the
lower part to the frame using the 2 screws 12¢ (2,9 x 6,5) pro-
vided.

Before fixing the hood canopy to the frame:

Screw the 2 screws 12f half way into the holes provided in the
sides of the bottom of the frame.

Remove the grease filters from the hood canopy.

Remove any activated charcoal filters.

Lift the hood canopy and engage the screws 12f in the slots (A)
as far as they will go.

Working from below, fix the hood canopy to the frame (B),
using the 4 screws 12q and 4 washers 22 provided, then tighten
all the screws securely.




ELECTRICAL CONNECTION

Connect the Hood to the Mains power sup-
ply, inserting a two-pole Switch with a con-
tact aperture of at least 3 mm.

* Remove the Metal grease filters (see par.
on “Maintenance”) and make sure that the
power supply Cable is properly inserted in
the Suction fan socket.

* Take the wires indicated in fig.1 and pass

them through the slot formed on the galva-

nized diffuser support, as shown in fig.2.

Position the finishing plug 27 over the
housing in the diffuser support, fixing it us-
ing a screw 12e (2.9 x 9.5) and applying the
2 cable clamp elements 26 as indicated in
figs. 3 and 4.

» Connect the Controls Connector fig. S.

« Store both the Connectors in the Protective
box 24 and close it with 2 Screws 12e (2.9
x 9.5), provided.

» Remove the protective film from the dou-
ble-sided adhesive on the connection box,
and fix it inside the motor compartment fig.
6.




USE
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Control panel
BUTTON LED FUNCTIONS
T1 Speed On Turns the Motor on at Speed one.
Turns the Motor off.
T2 Speed On Turns the Motor on at Speed two.
T3 Speed Fixed When pressed briefly, turns the Motor on at Speed three.
Flashing Pressed for 2 Seconds.
Activates Speed four with a timer set to 6 minutes, after which
it returns to the speed that was set previously. Suitable to deal
with maximum levels of cooking fumes.
L Light Turns the Lighting System on and off.

Warning: Button T1 turns the motor off, after first passing to speed one.




MAINTENANCE

Grease filters

CLEANING METAL SELF- SUPPORTING GREASE FILTERS

* The filters must be cleaned every 2 months of operation, or
more frequently for particularly heavy usage, and can be
washed in a dishwasher.

» Remove the filters one at a time by pushing them towards the
back of the group and pulling down at the same time.

* Wash the filters, taking care not to bend them. Allow them to
dry before refitting.

» When refitting the filters, make sure that the handle is visible
on the outside.

Activated charcoal filter (Recirculation version)

These filters are not washable and cannot be regenerated, and
must be replaced approximately every 4 months of operation, or
more frequently with heavy usage.

REPLACING THE ACTIVATED CHARCOAL FILTER

* Remove the metal grease filters

* Remove the saturated activated charcoal filter as shown (A).
* Fit the new filters (B).

» Replace the metal grease filters.

Lighting unit

* For replacement contact technical support ("To purchase
contact technical support").



ADVIEZEN EN SUGGESTIES

A De gebruiksaanwiizingen hebben betrekking op verschillende modellen van dit

apparaat. Mogelijk vindt u dan ook beschrijvingen van aparte kenmerken die niet over
uw specifieke apparaat gaan.

INSTALLATIE

De fabrikant is niet aansprakelijk voor eventuele schade als gevolg van een onjuiste
installatie of oneigenlik gebruik.

De minimale velligheidsafstand tussen de kookplaat en de

afzuigkap is 650 mm (sommige modellen kunnen op een kleinere f
afstand worden geinstalleerd; zie de paragraaf over de .I ‘_

werkafmetingen en de installatie).

Controleer of de netspanning overeenstemt met de spanning die g
op het typeplaatje aan de binnenkant van de afzuigkap staat

vermeld.

Controleer voor apparaten van klasse | of het elektriciteitsnet in uw woning over een
goede aarding beschikt.

Sluit de afzuiginrichting op het rookkanaal aan met een pijp met een minimale diameter
van 120 mm. De rook moet een zo kort mogelik traject afieggen.
Sluit de afzuigkap niet op rookkanalen aan die
verbrandingsgassen afvoeren (bijv. van verwarmingsketels,
open haarden, enz.).

Als de afzuiginrichting in combinatie met niet-elektrische
apparaten wordt gebruikt (bijv. gasapparaten), moet het vertrek
voldoende geventileerd zijn om te voorkomen dat de uitgestoten
gassen terugstromen. De keuken dient over een opening te
beschikken die direct in verbinding staat met de buitenlucht om de toevoer van schone
lucht te garanderen. Wanneer de afzuigkap in combinatie met niet-elekirische apparaten
wordt gebruikt, mag de onderdruk in het vertrek niet groter zijn dan 0,04 mbar om te
voorkomen dat de damp opnieuw door de afzuigkap in het vertrek gezogen wordt.

Een beschadigd netsnoer moet door de producent of de technische servicedienst
worden gerepareerd om elk risico te vermijden.

De lucht mag niet worden afgevoerd via een slang die wordt gebruikt voor de
rookafzuiging door apparaten op gas of andere brandstoffen (niet gebruiken met
apparaten die alleen lucht in de ruimte afgeven).




Als de installatievoorschriften van de gaskookplaat bepalen dat een grotere afstand in
acht moet worden genomen dan hierboven is aangegeven, dan moet daar rekening
mee worden gehouden. Alle regels voor de luchtafvoer moeten in acht worden
genomen.

Gebruik alleen schroeven en kleine onderdelen die geschikt zijn voor de afzuigkap.
Waarschuwing: indien de schroeven en bevestigingssystemen niet volgens deze
aanwijzingen worden geinstalleerd, bestaat het gevaar voor elekirische schokken.
Sluit de afzuigkap op het elekiriciteitsnet aan met een tweepolige schakelaar met een
afstand tussen de contacten van minstens 3 mm.

GEBRUIK

* De afzuigkap is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik om kookgeuren te

verwijderen.

Gebruik de afzuigkap nooit voor andere doeleinden dan waarvoor hij bedoeld is.
Laat nooit hoog brandende branders onbedekt onder een
werkende afzuigkap.

Regel de vlammen altiid zo dat ze niet langs de pannen
omhoogkomen.

Controleer frituurpannen tiidens het gebruik: de
oververhitte olie zou viam kunnen vatten.

Er mag niet onder de afzuigkap geflambeerd worden:
brandgevaar.

Het apparaat mag worden gebruikt door kinderen ouder dan 8 jaar en door personen
met een lichamelijke, zintuiglike of geestelijke beperking of met onvoldoende ervaring
en kennis, mits ze onder toezicht staan en goed geinstrueerd zijn over een veilig
gebruik van het apparaat en de gevaren die ermee samenhangen. Zorg ervoor dat
kinderen niet met het apparaat spelen. Reiniging en onderhoud door de gebruiker
mogen niet door kinderen worden uitgevoerd, tenzij ze onder toezicht staan.

Dit apparaat mag niet gebruikt worden door personen (waaronder kinderen) met
geestelijke, lichamelijke of zintuiglike beperkingen, of door personen zonder ervaring
en kennis, tenzij ze onder toezicht staan of worden geinstrueerd over het gebruik van
het apparaat door personen die verantwoordelik zijn voor hun veiligheid.



* “LET OP: tijdens het gebruik van de kooktoestellen kunnen de toegankelijke
delen erg heet worden ”.

ONDERHOUD

* Schakel het apparaat uit of koppel het los van het elektriciteitsnet alvorens
reinigings- of onderhoudswerkzaamheden uit te voeren.

+ De filters reinigen en/vervangen na de aangegeven tijdsperiode
(brandgevaar).

* De veffilters moeten om de 2 maanden worden schoongemaakt, of vaker bij
zeer intensief gebruik. Ze kunnen in de afwasmachine worden gewassen.

* Het actieve koolstoffilter is niet afwasbaar of regenereerbaar en moeten
ongeveer om de 4 maanden worden vervangen, of vaker bij zeer intensief
gebruik.

* 'Er bestaat brandgevaar als de reiniging niet volgens de voorschriften wordt
uitgevoerd.'

+ Maak de afzuigkap schoon met een vochtige doek en een mild vioeibaar
schoonmaakmiddel.

Het symbool E op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudafval mag worden behandeld. Het moet echter naar een
speciaal verzamelcentrum worden gebracht waar elektrische en elektronische
apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de correcte
manier wordt verwijderd, voorkomt u mogelijk voor mens en milieu negatieve
gevolgen die zich zouden kunnen voordoen in geval van verkeerde
afvalbehandeling. Neem voor meer details over het recyclen van dit product
contact op met uw gemeente, de plaatselijke vuilophaaldienst of de winkel
waar u het product hebt gekocht.



EIGENSCHAPPEN

Componenten

Ref. Aantal Componenten van het apparaat

1

1

Afzuigkap met: Bedieningen, verlichting, filters

2 1 Telescopische schouw bestaande uit:
21 1 Bovenste schouw

2.2 1 Onderste schouw

741 1 Telescopisch frame met afzuiginrichting, bestaande uit:
71a 1 Bovenste frame

71b 1 Onderste frame

9 1 Verloopflens g 150-120 mm

141 1 Verlengstuk verbindingsstuk luchtuitlaat
15 1 Verbindingsstuk luchtuitlaat

24 1 Aansluitdoos

25 Leidingklemmen (niet inbegrepen)

26 2 Kabeldoorvoer

27 1 Afwerkingsdop

Ref. Aantal Installatieccomponenten

73 1 Bevestigingsheugel verbindingsstuk luchtuitiaat
1 4 Pluggen g 10

12¢ 8  Schroeven2,9x6,5
12e 4 Schroeven2,9x9,5
12f 2  Schroeven M4 x 80
129 4  Schroeven M6 x 80
12h 4 Schroeven 5,2 x 70
129 4 Schroeven 3,5x9,5
21 1 Boormal

22 8 Ringen gi 6,4

23 4 Moeren M6

Aantal Documentatie

1

Instructieboekje
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INSTALLATIE

Gaten boren in plafond/plank en bevestiging frame

GATEN BOREN IN PLAFOND/PLANK

* Teken met behulp van een looddraad op het plafond/de draagplank het midden van de koo-
kplaat af.

* Houd de bijgeleverde boormal 21 tegen het plafond/de plank, en laat het midden hiervan
samenvallen met het afgetekende punt en lijn de assen van de boormal uit met de assen van
de kookplaat.

* Teken de middelpunten van de gaten van de boormal af.

* Boor gaten in de afgetekende punten:

Plafond van massief beton: volgens de gebruikte betonpluggen.

Plafond van steen met luchtkamer, met resistente dikte van 20 mm: ¢ 10 mm.(schuif on-
middellijk de bijgeleverde pluggen 11 in de gaten).

Plafond van houten balken: afhankelijk van de gebruikte houtschroeven.

Houten planken: ¢ 7 mm.

Doorvoer van de elektrische voedingskabel: ¢ 10 mm.

Luchtuitlaat (Afzuigversie): overeenkomstig de diameter van de verbinding met de af-
voerleiding naar buiten.

» Zet de twee schroeven vast in kruisvorm, maar laat een ruimte vrij van 4-5 mm tussen de
schroef en het plafond:

.

voor massief beton, betonpluggen, niet bijgeleverd.

voor bakstenen muur met luchtkamer, met een resistente dikte van ongeveer 20 mm, wor-
den de schroeven 12h bijgeleverd.

voor houten balken, 4 houtschroeven, niet bijgeleverd.

voor houten plank, 4 schroeven 12g met ringen 22 en moeren 23, bijgeleverd.



BEVESTIGING FRAME

* Draai de twee schroeven los die het onderstuk vasthouden aan
het frame en verwijder het (langst de onderkant)

* Draai de twee schroeven los die het bovenstuk vasthouden aan
het frame en verwijder het (langst de bovenkant)

Als U de hoogte van het frame wil bijstellen, gaat als volgt te

werk:

* Draai de metriche schroeven los die de twee kolommen met
elkaar verbinden. Deze bevinden zich aan de zijkant van het
frame.

* Om het frame stabieler te maken, moet U de vier veilig-
heidsschroeven vastzetten in het laatste vrije gat.

* Til het frame op, plaats de haken over de schroeven en schuif
verder tot de schroeven blokkeren;

» Schroef deze twee schroeven goed aan en zet ook de andere
twee bijgeleverde schroeven vast;

Vooraleer U de schroeven definitief vastschroeft, kan U nog bij-
passen door het frame rond te draaien. Let wel op dat de schroe-
ven niet uit de bevestigingshaken schuiven.

* De bevestiging van het frame moet zowel berekend zijn op het
gewicht van de wasemkap als op de belastingen die veroor-
zaakt worden door eventuele stoten tegen de zijkant van het
gemonteerde apparaat. Controleer na het bevestigen van het
frame of de basis stabiel is, ook als er tegen het frame aan
wordt geduwd.

* In alle gevallen waarin het plafond niet stevig genoeg is op het
punt waar de kap wordt opgehangen, dient de installateur het
plafond te verstevigen met platen en tegenplaten die verankerd
worden aan delen met een resistente structuur.

LUCHTUITLAAT AFZUIGVERSIE

Bij installatie in afzuigversie, moet u de wasemkap met de uitlaatleiding
verbinden door middel van een starre of buigzame leiding van @ 150 of
120 mm, naar keuze van de installateur.

2120

* Voor verbinding met een leiding van 9120 mm, moet de reductieflens
9 op de uitlaat van de wasemkap worden aangebracht.

» Maak de buis vast met geschikte buisklemmen 25 (niet inbegrepen).

* Verwijder de eventuele geurfilters met actieve koolstof.




Luchtafvoer model met luchtcirculatie

Plaats de verlengstukken van het verbindingsstuk 14.1 aan de
zijkant op het verbindingsstuk 15.

Plaats het verbindingsstuk 15 in de steunbeugel 7.3 en bevestig
het met de schroeven.

Bevestig de steunbeugel 7.3 door hem met de schroeven aan
het bovenste deel te bevestigen.

Controleer of de uitgang van de verlengstukken van het ver-
bindingsstuk 14.1 zowel horizontaal als verticaal samenvalt
met de openingen van de schouw.

Sluit het verbindingsstuk 15 op de uitgang van de afzuigkap
aan met een buis of slang van ¢150 mm, naar keuze van de in-
stallateur.

Controleer of een geurfilter met actieve koolstof aanwezig is.

Montage van de schouw - Montage van de Wasemkap

Breng het bovenste gedeelte van de schouw in positie en zet dit
aan de bovenkant vast aan het frame met 2 van de bijgeleverde
schroeven 12¢ (2,9 x 6,5).

Breng op dezelfde manier het onderste gedeelte van de schouw
in positie en zet dit aan de onderkant vast aan het frame met 2
van de bijgeleverde schroeven 12¢ (2,9 x 6,5).

Alvorens de afzuigkap aan het frame te bevestigen:

Schroef de 2 schroeven 12f voor de helft vast op de zijkant onder-
aan het frame ter hoogte van de 2 al aanwezige gaten.

Verwijder de vetfilters uit de afzuigkap;

Verwijder eventuele geurfilters met actieve koolstof.

Til de afzuigkap op en klem de schroeven 12f tot de aanslag in de
gaten (ref. A).

Bevestig de afzuigkap van onderaf met de 4 bijgeleverde schroe-
ven 12q en 4 sluitringen 22 aan het frame (ref. B) en haal alle
schroeven definitief aan.




ELEKTRISCHE AANSLUITING

* Sluit de afzuigkap op het elektriciteitsnet
aan met een tweepolige schakelaar ertussen
met een opening tussen de contacten van
minstens 3 mm.

* Verwijder de vetfilters (zie par. ‘Onder-
houd’) en controleer of de connector van
het netsnoer goed in de aansluiting van de
afzuiginrichting is gestoken.

» Neem de kabels die op afb. 1 zijn weerge-
geven en voer ze door de gleuf op de ver-
zinkte steun van de diffusor, zoals weerge-
geven op afb. 2.

+ Zet de afwerkingsdop 27 op zijn plaats op
de steun van de diffusor en bevestig hem
met een schroef 12e (2,9 x 9,5) en breng de
2 bijzondere kabeldoorvoeren 26 aan zoals
op afb. 3 en 4 is weergegeven.

* Sluit de connector van de bedieningen aan
afb. 5.

Plaats beide connectoren weer in de
schermkast 24 en sluit hem met de 2 bijge-
leverde schroeven 12e (2,9 x 9,5).

» Verwijder het plastic beschermlaagje van
de tweezijdige sticker op de aansluitdoos en
bevestig hem in de ruimte voor de behui-
zing van de motor afb. 6.




GEBRUIK

O
®
71 T2 T3 L =
Bedieningspaneel
TOETS LED FUNCTIES
T1 Snelheid Aan Schakelt de motor op de eerste snelheid in.
Zet de motor uit.
T2 Snelheid Aan Schakelt de motor op de tweede snelheid in.
T3 Snelheid Vast Schakelt de motor bij een korte druk op de toets op de derde
snelheid in.
Knipperend Als deze toets 2 seconden wordt ingedrukt,

wordt de vierde snelheid gedurende 6 minuten ingeschakeld,
waarna weer op de eerder ingestelde snelheid wordt
overgegaan. Geschikt voor het opvangen van de maximale
uitstoot van kookdampen.

L Verlichting

Schakelt de verlichtingsinstallatie in en uit.

Let op: de toets T1 schakelt de motor altijd via de eerste snelheid uit.




ONDERHOUD

Veffilters

REINIGING VAN DE ZELFDRAGENDE METALEN VETFILTERS

* De filters moeten eens in de 2 maanden of, bij bijzonder inten-
sief gebruik, vaker gereinigd worden, en kunnen ook in de
vaatwasmachine worden gewassen.

* Verwijder de filters één voor één door ze naar de achterkant
van de groep te duwen en ze tegelijkertijd omlaag te trekken.

* Was de filters en vermijd hierbij ze te buigen, en laat ze drogen
alvorens ze terug te plaatsen.

* Plaats de vetfilters terug en let er hierbij op dat de handgreep
zichtbaar blijft.

Geurfilter (filterversie)

De filters kunnen niet gewassen en niet geregenereerd worden en

dienen bij gebruik van de kap tenminste eens in de 4 maanden of,

bij bijzonder intensief gebruik, vaker te worden vervangen.
VERVANGING FILTER MET ACTIEVE KOOLSTOF

* Verwijder de vetfilters.

» Verwijder de verzadigde geurfilters met actieve koolstof, zoals
aangegeven (A).

* Monteer de nieuwe filters (B).

+ Plaats de vetfilters terug.

Verlichting

* Neem voor de vervanging contact op met de klantenservice
(‘Wend u voor de aankoop tot de klantenservice’).



COBETbI U PEKOMEHAALA

A B VIHCTPYKLMSIX MO SKCTNyaTaLy OnvcaHb! pasnnyHble Mofenv npubopa.
[Mo3TOMY Bbl MOXETE BCTPETUTb ONMMCAHIE HEKOTOPbIX XapaKTEPUCTUK, HE
OTHOCSILLMXCS! K MproBpeTeHHOMY BaMm nprbopy.

YCTAHOBKA

* M3roToBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YObITKM, BO3HMKAIOLLYME B pe3yrbTaTe
HEeNpaBuIbHOM YCTaHOBKY MK SKCTnyaTaLym nprubopa.

+ BesonacHoe paccTosH1e Mexay BapO4HOM NaHerbHo U
BCACbIBAOLLEN BbITSHKKON AOSMKHO ObITb HEe MeHee 650 J—\
MM (HEKOTOPbIE MOAENM MOXKHO YCTaHABNMBATb HIMKE; CM. o
pasaen, NocBsALLEHHbI paboumM pasvepam 1 onepaysv
Mo ycTaHoBKe npubopa). ]

* [poBepbTe COOTBETCTBUE HAMPSPKEHWS CETU YKa3aHHOMY
Ha Tabnnyke, 3aKPENEHHOM BHYTPW BbITSDKKMA.

+ [Ina npnbopoB knacca | npoeepbTe, YTOObI B 3MEKTPMHECKON CETM BaLLIETo AOMa
Bbina npeaycMOoTpeHa COOTBETCTBYHOLLAS CCTEMA 3a3EMITEHNS.

CoefyHuTe BbITSIKKY C AbIMOXOLOM C NOMOLLbHO TPYDbl MUHAMAMNBHOMO AMaMeTpa
120 mm. TpyBa ans otBeAeHUS AbiMa AOMKHA ObITb Kak MOXHO KOpOYe.

* He coeanHsiiTe BCachIBaIOLLYIO BbITSDKKY C AbIMOXOZAMM, MO KOTOPbIM BbIBOAUTCS
[AbIM, 06pa3ytoLLMACs B MPOLIECCe ropeHus (Hanpumep,
OTONUTENbHBIE KOTIIbI, KaMWHbI 1 MPOY.).

* Ecnm BbITSIKHOM annapat Menonb3yeTcs B COMETaHUN C
npubopamu, paboTaroLLMMM He OT AMEKTPUHECKONO TOKa
(Hanpumep, rasoBble NPUBOPbI), NOMELLIEHNE LOMKHO
XOPOLLIO NPOBETPMBATLCA BO M30ExaHNe 0bpaTHoro
MOTOKA OTXOASALLWX ra3oB. [Ins MpUToKa B NOMELLEHNE
CBEXEro Bo3ayxa Ha KyxHe JOIKHO ObITb MPeayCMOTPEHO BbIXOASLLEE Ha YLy
OKHO. [Py NOrb30BaHMM KyXOHHOW BBITSHKKOM B COMETaHIM C Mpnbopamy,
paboTaloLLMM He OT 3MEKTPUHECKOO TOKa, OTPULATENBHOE JaBNeHe B
MOMELLIEHUI He JOMKHO npeBbilaTh 0,04 mGap ¢ Tem, YTobbI AbIM HE BCackiBancs
BbITSDKKON 0BPATHO B MOMELLIEHNE.

* Bo n3bexaHume onacHoOCTY B Cryuae NoBpeXaeHNs Kabens NuTaHns, OH JOMKeH
ObITb 3aMEHEH U3rOTOBUTENEM UK CIELMaN1CTamMy OTAENa TEXHNYECKOTO
0BCnyx1BaHMS.

o
o
o




* ECrn B MHCTPYKLMSIX NO YCTAHOBKE ra30BON NNUTbI CKA3aHO, YTO paccTosiHu1e 0
BbITSDKKM AOITKHO ObITb GONbLUE YKA3aHHOrO BbiLLE, CrieayeT
NpuaepkuBaTbCs NPeAnucaHHbIX pasmepos. Cobrioaaiite Bce
HOpMaTuBHble TpeboBaHMS N0 OTBEAEHNIO 0TPabOTaHHOrO BO3ayXa.

* cnonbayiiTe TOMbKO BUHTbI U METU3bI, MPUTrOAHbIE ANS YCTaHOBKM
BbITsIKKM. peaynpexaeHue: NCronb30BaHNE BUHTOB U 3aXKUMHBIX
YCTPOWACTB, He COOTBETCTBYIOLLMX YKa3aHWUAM AaHHbIX MHCTPYKLMIA, MOXET
MPUBECTU K BOHUKHOBEHMIO OMACHBIX CUTYaLA W K SNEKTPUYECKM YAapaMm.

+ CoeanHuTe BbITSKKY C CETb0 MUTAHUS C MOMOLLbHO ABYXMOMKOCHOO
BbIKIIOYATENS C MUHUMArbHBIM Pa3BeAEHNEM KOHTAKTOB 3 MM.

IKCINNYATALUA

* BcacbiBatoLLas BbITSKKa npegHasHaveHa TOMNbKo Ans NpUMeHeHNs B 6bITy
ANS YAaneHus U3 KyxHu 3anaxoB OT rOTOBKM.

* Hukorga He Nonb3ynTech BbITSKKONA B UHBIX LIENSX, OTAMYHBIX OT TeX, ANs
KOTOpbIX OHAa NpeAHa3HayeHa.

* Hukorga He oCTaBnsAnTe BbICOKOE Mams Mog BbITSXKKOW, HAXOAALWENCS B
pabore.

* Perynupyite cuny nnameHu Takum o6pasom, YTobbl OHO OCTaBanoch nog
AHOM EMKOCTYW AN TOTOBKW M HE BbIPbIBANOCh 3a €ro npeaensi.

* [pu roToBKe BO (PPUTHOPHULIE MOCTOSIHHO CneaunTe
3a ee paboTON: CUMBbHO HarpeToe Macro MOXeT
BOCMTAMEHUTLCS.

* He rotoBbTe bntoga hnambe nog BbITSKKOM: J
OMacHOCTb BO3HWKHOBEHUS NoXapa.

* Mpnbopom MoryT Nonb30BaThCs 4eTH CTapLue 8
neT ¥ NnLa C OrpaHNYEHHBIMN NCUXUYECKUMU, DU3NYECKUMN 1 CEHCOPHBLIMM
CMOCOBHOCTAMM, a Takke He UMEtOLLe AOCTATOYHOrO OMbITa U 3HAHWIA, HO
TOMNbKO MOA NPUCMOTPOM OTBETCTBEHHbIX UL, M NPU YCMOBMM, YTO OHM
0by4eHbl 6e3onacHoi akcnnyaTtaummn npubopa 1 3HAKT O CBA3AHHbIX C €50
HenpaBuIbHbIM UCMOMb30BaHMEM onacHocTaX. Cneaute, YTobbl 4ETU He
urpanu ¢ npubopom. OumncTky 1 yxon 3a npubopom LormkeH obecneynsatb
nonb30BaTeNb, Takue AeCTBIUS MOTYT BbINOMHATL W AETU, HO TONBKO NOA
HaZ30pOM B3pOCHbIX.



* “BHUMAHME: focTynHble yacTut BbITSXKM MOTYT CUNbHO HAarpeBaThCs BO
Bpemsi paboTbl ra3oBbIX NPUOOPOB.

yXxXoa

* Mepen BbINONHEHWEM Mt06OI ONepaLy No OYUCTKE W yXOAY BbIKMOUNTE
WNK OTCOEAMHUTE NPUBOP OT ANEKTPUYECKON CETH.

* OunwaiTe n/mnm 3ameHsTe PUNLTPLI NO MCTEYEHWUN YKa3aHHOMO Nepuoga
BPEMEHM (OMacHOCTb BO3HUKHOBEHUS NOXapa).

* XupoBble GunbTpbl HEOBX0AMMO 0YMLLaTL pa3 B 2 Mecsla paboTbl Mnu
YalLle B Cny4yae 04YeHb MHTEHCUBHOIO UCMONMb30BaHNS Npubopa; XK1poBble
(UnNbTPbI MOXHO MbITb B NOCYAOMOEYHOI MaLLMHE.

* QunbTp Ha aKTUBMPOBAHHOM YrTe Hefb3s MbITb U BOCCTaHABNMBATb, €r0
cnepyeT MeHsTb NPUMEPHO pa3 B 4 mecsLa paboTbl UK Yalle B cryyae
0Y€eHb MHTEHCMBHOIO 1CNONb30BaHKSA npubopa.

+ "OnacHoCTb BO3HUKHOBEHWS NOXapa, ecin ouncTka npubopa He
BbINOMHSETCS B COOTBETCTBUW C UHCTPYKLMAMA",

* OuuLLanTe BbITSKKY BIIXKHOW TPAMKOW, CMOYEHHOWN B HEATPASbHOM XUAKOM
MOIOLLIEM BeLLeCTBe.

CUMBON == Ha U3AENUM UMW Ha YNaKkoBKe yKasblBAET, YTO NPMOOP HeMb3s
BbiOpackiBaTh, kak 0bbI4HbIN BbITOBOM Mycop. [pnbop, nognexatyui
YHUYTOXEHMI0, He06X0ANMO CAaTb B CnieLuanbHbii COOPHBLIN NYHKT Ans
MOBTOPHOIO UCMOMNb30BaHUS NEKTPUYECKMX U ANEKTPOHHBIX KOMMOHEHTOB.
Monb3oBaTenb, NPaBUbHO CAaLMA Npubop Ha nepepaboTky, NoMoraeT
NPeAoTBPaTUTL NOTEHLMANbHbIE HEraTUBHbIE MOCNEACTBIS NS OKPYXaroLe
cpefbl ¥ 4Ns 300pOBbS NIOAEN, BO3HUKALLME B CyYae HenpaBuibHOTO ero
yHU4TOXEHUs. 3a 6onee noapobHoI MHopmaLmein 0 BTOPUYHOM
“cnonb3oBaHNK npubopa obpallanTech B ropoaCckoil COBET, B MECTHYHO
cnyx6y no nepepaboTke OTXOA0B UK B Mara3uH, rae npubop 6bin
npuobpeTeH.



XAPAKTEPUCTUKHU

Yactn N

06. Kon. Yactn uspgenus

1 1 Kopnyc BbITSXKM B KOMMNEKTE C yCTPOACTBaMM
YNpaBneHms, 0cBELLeHNeM, hunbTpamiu

2 1 Teneckonuyeckui AbIMOX0Z, COCTOSLLWNA U3:

21 1 BepxHsis yacTb abiMoxoga

2.2 1 HuxHsas YyacTb abiMoxofa

71 1 Teneckonuueckass — pelleTyatass — KOHCTPyKUMSt ¢
BbITSKHbIM YCTPOACTBOM B KOMMIIEKTE C:

7.1a 1 BEpXHMM peleTyaTbiM Kapkacom

74b 1 HWKHMM peleTyaTbiM Kapkacom

9 1 TepexoaHbint nanel @ 150-120 Mm

14.1 2 YanuHuTenb BbINYCKHOTO LWTyLepa Bo3gyxa

15 1 BobimyckHoi WTyLep Bo3gyxa

24 1 CoegunHutenbHas kopobka

25 Tpy6Hble 3axuUMbl (He BKIHOYEHbI)

26 2 KabenbHbli canbHuK

27 1 3arnywka

06. Kon. YcTaHOBOYHbIE KOMMOHEHTbI
7.3 1 KpenexHas ckoba BbiMycKHOrO LTyLiepa BO3AyXa
11 4 Bknapbiwmn g 10

12¢ 8 BuHTHI2,9%6,5

12e 4 BuHTbI2,9X9,5

12f 2 BuHtbl M4 X 80

129 4 BuHTbl M6 x 80

12h 4 BuHTbI 5,2%x 70

129 4 BuHTbI 3,5X9,5

21 1 Kanubp ceepneHus

22 8 |lanbbl ¢ 6,4

23 4 Taikn M6

Kon. [okymeHTaums
1 PykoBOACTBO MO 3KCnnyaTaLuu
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YCTAHOBKA

OTBepCTMﬂ B NOTONKe/NONKe U KpenjieHne peLeTku

OTBEPCTUSA B MOTOJKE/MONKE

+ Ilpu momouiu oTBeca OTMETHTE Ha MOTOJIKE/TIOJIKE KPEIUICHUSI LICHTP IUINTHIL.
* IIpuinoxure K MOTOJKY/HOJNKE BXOSIIMI B KOMIUIEKT KaIUOp cBepiieHus 21, coBMmecTute
€ro LEeHTp ¢ 0003HAUCHHBIM paHee IICHTPOM U COBMECTHTE OCH KAIUOpa ¢ OCSIMH IUTUTEHL.
* OTMeThTE LIEHTPHI OTBEPCTHH KaIuoOpa.
IIpocsepnute oTBEpCTHSA B 0003HAYCHHBIX TOUYKAX:
* MaccuBHbIH OETOHHBIN ITOTOJIOK: B 3aBUCUMOCTH OT pa3Mepa HCIOJIb3YeMBIX Juls OeToHa
BKJIAIBIIIEH.
* Tloronok u3 mosoro kupnuya tonmuHoi 20 mm: @ 10 MM (cpasy BCTaBbTe IpHIIaracMble
BKJaapimu 11).
 IloTonoK M3 IepeBSIHHBIX OATOK: B 3aBUCUMOCTH OT pa3Mepa HCIOJIb3YeMBIX I JiepeBa
BUHTOB.
» Jlepessinuas nosika: @ 7 M.
* TlIpokiazka sneKTpryeckoro kadesns muranus: @ 10 mm.
* Brimyck Bo3myxa (BcachIBaroliasi BBITSDKKA): B 3aBUCHMOCTH OT JTUAMETPA COCTHHUTEIIh-
HOU TPYOKH ¢ BHELIHEH OTBOAALICH TPyOOii.
[IpuBMHTHTE KPECT HAKPECT, OCTABHB [0 IOTOJIKA PACCTOSIHUE 4-5 MM, JIBa BUHTA:
* JUIS MaCCHBHOTO OETOHHOTO MOTOJIKA — BKJIABILIN JUTsl OSTOHA, HE BXOJST B KOMIUICKT.
* JUIs TIOTOJIKA M3 MOJIOTO0 KUphnu4a TOMLMHOW mpuMm. 20 MM — BuHTH 12h, BXxomsaT B
KOMIIJIEKT.
* IS IOTOJIKA U3 JCPEBSIHHBIX OallOK — BUHTHI [UIS I€PEBa, HE BXOIAT B KOMILICKT.
* JUIsl IEPEBSHHOM MOJIKH - BUHTHI 12g ¢ BXOIAIMME B KOMIUICKT miaibamu 22 u raiikamu 23.



Kpennenue Kapkaca

OTBHHTHUTH [Ba BUHTA, (UKCUPYIOLIUX HIKHUH BO3LYyXOBOJ, U
BBITSHYTH €r0 U3 KapKaca (C HIKHEH CTOPOHBI).

OTBUHTHUTH JBa BUHTA, (QUKCHUPYIOIIMX BEPXHHH BO3IYXOBO,
1 BBITSHYTB €T0 U3 KapKaca (C BepXHEeH CTOPOHEI).

B caydae, ecnmum HEOOXOIMMO OTPETyIMpPOBaTh BEICOTY Kapkaca,
JIEHCTBOBATH CIIETYIOIINM 00pa3oM:

OTBUHTHUTH BUHTOB C METPHUYECKOW Pe3b00ii, pPaciooKEHHBIX
¢ OOKOBBIX CTOPOH KapKaca M COeIHHSIONINX IBE KOJIOHHEI,
OtperynupoBarh >KeIaeMyl0 BBICOTY KapKaca M 3aKpelHThb
CHSTBIX IIEPET] STUM BHHTOB;

BeraButh cBepxy BEpXHHMH BO3QYXOBOJ U OCTaBUTb €ro
CBOOOTHBIM Ha KapKace;

INomHATH KapKac, BCTaBUTH METIHN HA BUHTHI U IPOABUHYTH 10
ynopa;

3aKkpenuTs J1Ba BUHTA U 3aBUHTHUTH J1Ba IPYTUX 3alaCHBIX;

Hpemue YEM OKOHYATCIIBHO 3aKpPCIHUTb BUHTBI BO3ZMOKHO OTpE-
TyJIUpOBaTh IIOJIOXKCHUE KapKaca, CMEllasg €ro u Cieas 3a TeM,
4yTOOBI BUHTHI HE BBIIIUIH U3 PEryJIMpOBOYHBIX IIE€TEIIb.

Kpernenne Kapkaca pomkHO OBITh HAJCKHBIM Kak B
OTHOIICHWH Beca caMoil BBHITSDKKM, Tak M NpH Harpys3ke Ha
ycranosiaeHHoe OOopynoBaHHME  BCIEACTBHE  CITydaWHBIX
OOKOBBIX  BO3ICHCTBHIA. I[lo oxoHwaHuu  Kpemnexa
YAOCTOBEPUTHCS, 4TOOBI 0a3za ObL1a YCTOHUMBOM, naxke INpu
nporubannn Kapkaca.

Bo Bcex cmywasx, xorga IloTomok B MecTe KpeIuleHHS He
MIPEACTABIACTCS JOCTATOYHO MPOYHBIM, YCTAHOBIIMK JIOJDKEH
IPEeAyCMOTPETh YCHJICHHE €ro MPOYHOCTH 3a CUeT aHKepHOH
IUTUTHl ¥ KOHTPIUIUTHI, 3aKPEIUIEHHOW K yCTOHYMBBIM YacTSIM

CTPYKTYPBI.

BbINYCK BO3[YXA U3 BCAChIBAIOLLIEN BbITSXKU

Jlns yCTaHOBKM BCAcHIBAIOIIEH BBITSDKKH COSAMHUTH €€ C
BBHIITYCKHOM TPYOOH JKECTKOW WM THOKOW TPyOKOH THaMeTpoM
150 nnu 120 MM, THI KOTOPOH MOXKET BHIOPATh MOHTAXKHUK.

Hns coenunenust TpyOkoir @ 120 MM BCTaBHUTH NMEPEXOAHBIN
(naner 9 B BBITyCKHOE OTBEPCTHE KOPITYCa BBITSIKKH.
3akpenure TPyOy CHEIHUATbHBIMA TPYOHBIMH 3aKHMaMH 25
(HE BKJIIOUCHO B KOMILIEKT IIOCTaBKH).

BEIHYTH OMIBTPEI OT 3aI1aX0B HA aKTHBHOM YTJIE.

2120




Bbinyck Bo3ayxa U3 chmnbTpyowWein BbITSKKMN

BcraBeTe cOoky yamuauTeny mrynepa 14.1 B mrynep 15.
BceraseTe mTynep 15 B omopHyio ckoOy 7.3 U 3akpemnuTe €ro
BHUHTaMH.

[Ipukpenute onopHyoo ckoOy 7.3 BUHTaMM K BEpXHEH CTOpO-
HE.

[IpoBeppTe, u9TOOBI BBIXOABI yuIMHHTENEH wmiTynepa 14.1
COBIAJIM C OTBEPCTHAMH ABIMOXO/1a KaK IO TOPU30HTANIH, TaK U
10 BEPTHKAJIH.

Coenunute mrynep 15 ¢ BBIIYCKHBIM OTBEPCTUEM B KOpIyce
BEITSDKKM JKECTKOM WiaMm TuOkoi TpyOkoir @ 150 MM mo
YCMOTPEHUIO MOHTA)KHHKA.

IIpoBeppTe Hanuuue QUIBTPOB NPOTHB  3alaXxOB  Ha
aKTHMBUPOBAaHHOM YTJIE.

YcTaHoBKa AbIMoxoAa U KpensieHne Kopnyca BbITAXKU

VCTaHOBUTh BEPXHUM JBIMOXOJ M 3aKpENUTh €ro B BEpXHEH
YacTH K pelIeTKe BXOIAUIMMH B KOMILUIEKT 2 BUHTaMu 12¢ (2,9
x 6,5).

AHaJOTHYHO yCTAaHOBHUTH HIDKHUH IBIMOXOX U 3aKPEIHUThH €T0
B HIDKHEH YacTH K pelIeTKe BXOAIIMMH B KOMIUIEKT 2 BHHTA-
mu 12¢ (2,9 x 6,5).

Hpe)lc[{e YEM 3aKpECIIUThL KOPIIYC BBITSKKH Ha KapKace:

BKpPYTUTH HamonoBuHy 2 BUHTA 12f B HIDKHEH YacTH Kapkaca ¢
OOKOBOH CTOPOHBI, YUHTHIBAsi MOJIOKEHHE 2 IPEIyCMOTPEH-
HBIX OTBEPCTHH;

CHSITB JXHPOBBIE (DHIBTPHI C KOPITyCa BEITSDKKH,

CHATh YTOJbHBIE (UIBTPHI, MPEIOTBPALIAIOIINE MOSBICHUE
3a11axoB (€ciIM TaKOBbIE IIPETyCMOTPEHBI).

ITopHATH KOpIYC BBITSDKKA U BCTaBUTh BUHTHI 12f B 1ieneBbie
oTBepcTus (1o3. A) 10 yrmopa.

3aKpenuTh CHU3Y KOPIYC BBITSHKKHM HAa MOATOTOBICHHOM Kap-
kace (no3. B), momp3ysce 4 Buntamu 12q u 4 maiidamu 22,
NIpWIaraéMbIMH B KOMIUIEKTE, ¥ 3aTSHYTh OKOHYATEIbHO BCE
BUHTHL




MOAKMIOYEHUE BbITSXKN K ANEKTPUYECKON CETH

* TIoAKIIOUUTH BBITSXKKY K CETH DIIEKTPOIH-
TaHUs Yepe3 JABYXIOIIOCHBIN BBIKIIIOUATEIb
C PaCCTOSIHHEM MEXAY Pa30MKHYTBIMU
KOHTaKTaMH HE MEHee 3 MM.

* Cuarp xuposble GuibTps! (CM. map.
"Vxon") u yOeauThCs, 4TO pa3beM IIHypa
[TUTaHHs TPABUIIBHO BCTABJICH B PO3ETKY
BBITSDKHOT'O BEHTHJIATOPA.

* IIpomycrurh noxaszanHsle Ha puc. 1 kabenn
4epes LIeJICBOE OTBEPCTHE, BBIIIOIIHEHHOE B
OLIMHKOBAHHOM Jiepxateiie auddysopa,
KaK [MOKa3aHo Ha puc. 2.

* YCTaHOBUTH 3ariylIKy 27 B THE3/E Iepxa-
tenst quddys3opa U 3aKpenuTh € BUHTOM
12e (2,9 x 9,5), 3aTeM ycTaHOBHTH 2 Ka-
OeNBHBIX CAIbHMKA 26, KaK yKa3aHO Ha pHC.
3u4.

* [MoaxiTro4uTh pa3beM YCTPOUCTB yIpaBiie-
HUSL, puc. S.

* TlocraBuTh 00a pa3beMa B 3aIIUTHYIO KO-
POOKy 24 1 3aKpBITh €€ C IOMOILBIO 2 TIPH-
naraeMbIX BUHTOB 12e (2,9 x 9,5).

* V7anuTh 3aIMTHYIO IUICHKY C IBYCTOPOH-
HEH KIICMKOH JICHTHI, IMEIOIICHCS Ha CO-
€IMHUTENbHON KOPOOKe, M MPUKPETUTH MO-
CJIETHIOI0 K BHYTPEHHE! CTEHKE OTCEeKa IS
JBHUTATENS puC. 6.




SKCNIYATALMA

o €
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IaHens ynpasBiienust
KJABHIIIA WHJUKATOP ®YHKIUI

T1 CxopocTtb loput Brxuroyaer 1BuraTens Ha MEPBOM CKOPOCTH.

Breikarouaer JABUT'ATCIIb.

T2 CxopocTb loput Brutoyaer nBuratensb Ha BTOPOH CKOPOCTH.

T3 Ckopocthb Topur Kparkum Ha)kaTuem BKIJIIOUAET JBUTATENb HA
TPETHEH CKOPOCTH.

Muraer [Ipu HaxaTuu B T€UEHHUE 2 CEKYH/I.

BkirouaeT 4eTBepTyi0 CKOpOCTh Ha 6 MHUHYT, 11O HCTe-
YEHUHU KOTOPBIX BO3BPALIAET JBUraTejb Ha 3aJaHHYIO
paHee ckopocTh paboTbl. DYHKIMS HPUrOAHA JUIS
00pabOTKN MaKCUMAJIEHBIX 00BEMOB JIbIMA OT TOTOBKH.

L Ocsemenne BxutrouaeT u BBIKITIOUaET OCBETUTENBHYIO CUCTEMY.

Buumanme: Kiapuma T1 BeikmroyaeT ABHUrartelb, paboTa KOTOPOrO BCETAA MPOXOIMT Yepe3
HEPBYIO CKOPOCTb.




yXxof

MpoTuBOXMUpPOBLIE DUNBLTPbI

OYUCTKA METAJUTMYECKUX NPOTUBOXUPOBbLIX ®UIIBTPOB

» Takoii GUIABTP MOXKHO TAKXKE MBITh B TOCYJIOMOCUHON MaIIIH-
He. MbITh QWIBTP HEOOXOIUMO HE PEXKE OJHOTO pasa B 2 Me-
Csilla WK YaIle B CIIydae ero akTHBHOTO MIPUMEHEHHS.

o CHATH QUIBTP, I YETO IPHKATh €T0 K 3aJHEH CTOpOHE y3i1a
Y OJJHOBPEMEHHO MOTSIHYTh BHU3.

* [ToMbITh QUIBTP, CIIC/IS 32 TEM, YTOOBI OH HE MMOTHYJICS, U J1aTh
€My IPOCOXHYTb.

* IloctaBuTh HMIBTP HA MECTO TaK, YTOOBI PydKa HAXOAUIACH C
HAPYKHOM CTOPOHBI U ObLIa BUIHA.

®unbTp oT 3anaxoB (punbTpyIOLLas BbITAKKA)

Takolt GUIBTP HENB3ST MBITh H BOCCTAaHABIHMBATh, €TO CIEAYET
MEHSITh B CpeAHEM pa3 B 4 MecAlla WM JaKe dalle B clydae
0c000 MHTEHCUBHOT'O MCIIOJIL30BAHMS BLITSKKH.

3AMEHA YIrOflbHOrO ®UNbTPA HA AKTUBHOM YITE

* BBIHYTb IPOTHBOXXUPOBBIC (PHUIBTPHI.

* BbiHyTh HachlnleHHBIE (WIBTPHI OT 3alaxOB Ha aAKTUBHOM
yTJe, KaK MOKa3aHo Ha pUCYHKe (A).

+ IlocTaBuTh HOBBIE (DUIBTPHL, KaK MOKa3aHO HA pucyHKe (B).

* 3aKkpenuTh IPOTHBOKUPOBBIC (PHIBTPHI.

OcBelueHue

o Jlnsa 3aMeHBl cBeToAMOa OOpamaiTech B OOCITY>KHBAIOIIMH
neHtp ("t mpuoOpeTeHus oopamaiTech B 00CTyKUBAFOIIHIA
neHtp").



PATARIMAI IR NUORODOS

A Naudojimo instrukcijos taikomos keliems $io prietaiso variantams. Taigi
galite rasti apraSytas tokias savybes, kurios nebudingos konkreciam jusy,
prietaisui.

MONTAVIMAS

* Gamintojas nebus atsakingas uz jokig Zala, atsiradusig netaisyklingai arba
netinkamai sumontavus prietaisa.

+ MaZiausiasis saugus atstumas tarp viryklés virSaus ir
rinktuvo gaubto yra 650 mm (kai kurie modeliai gali bati
montuojami Zemiau, Zr. paragrafus apie atstumus ir
montavima).

« Patikrinkite, ar tinklo jtampa atitinka {tampg, nurodytg
ant techniniy duomeny lentelés, esancios gaubto
viduje.

+ Patikrinkite, ar | klasés prietaisai yra tinkamai {zeminti.
Rinktuva prijunkite prie ventiliacijos kanalo, naudokite ne maZesnio kaip 120
mm skersmens vamzdj. Atstumas nuo gary rinktuvo iki ventiliacijos kanalo
turéty bati kuo trumpesnis.

+ Gary rinktuvo nejunkite prie dimtakiy, per kuriuos $alinami degimo metu
susidare damai (boileriy, Zidiniy ir t. t.).

+ Jei rinktuvas yra naudojamas ne su elektros jrenginiais
(pvz., dujy degikliais), kambaryje turi bati jrengta tinkama
ventiliacija, kad iSmetamosios dujos nepatekty atgal |
patalpg. Tarp virtuvés ir lauko turi bati tiesioginé orlaide,
kad | patalpg galéty patekti gryno oro. Kai gartraukis yra
naudojamas su jrenginiais, kuriems reikalinga kitokia energijos rasis (ne
elektra), neigiamas slégis patalpoje neturi virSyti 0,04 mbar — taip bus
uztikrinta, kad gartraukis nestums gary j patalpa.

+ Oras turi bati $alinamas | dimtakj, kuris naudojamas iSmetamoms dujoms i§
deganciy dujy ar kitokio kuro jrenginiy Salinti (netaikoma jrenginiams, kurie
nukreipia org atgal | patalpa).

+ Jei pazeidziamas elektros kabelis, jj turi pakeisti gamintojas arba techninés
priezidros skyrius, kad baty iSvengta bet kokiy pavojy.
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+ Jei pagal dujy degiklio jrengimo instrukcijas nurodomas didesnis atstumas, |
tai turi bati atsizvelgta. Tai pat reikia laikytis nurodymuy, kurie reguliuoja oro
iSmetima.

« Gartraukiui tvirtinti naudokite tik sraigtus ir maZas dalis.

Ispéjimas! Jei sraigtai ar tvirtinimo priemonés nebus montuojami pagal $ias
instrukcijas, tai gali sukelti elektros saugumo pavoju.

* Prijunkite gaubtg | elektros tinklg, naudodami dvipol jungiklj, tarpas tarp
kontakty turi bati ne mazesnis nei 3 mm.

NAUDOJIMAS

* Gary rinktuvas buvo sukurtas naudoti tik namuose virtuvés kvapams Salinti.

* Rinktuvo niekada nenaudokite kitiems tikslams, kurie nenumatyti
instrukcijoje.

+ Gary rinktuvui veikiant, po juo niekada nepalikite didelés atviros ugnies.

« Sureguliuokite liepsnos intensyvuma taip, kad liepsna bty nukreipta |
keptuvés apacia, ji negali apimti Sony.

+ Naudodami gilig keptuve, turite bati atidds:
perkaites aliejus gali uzsiliepsnoti.

* Po gary surinktuvu negaminkite patiekaly, kuriuos
prie$ patiekima ant stalo uzpila spiritu arba
konjaku ir uzdega; yra gaisro pavojus.

« §j prietaisa gali naudoti 8 mety ir vyresni vaikai
bei asmenys, turintys fiziniy, jutiminiy ar protiniy gebéjimy sutrikimu, taip pat
asmenys, nemokéje ir nezinoje, kaip elgtis su prietaisu, jei tokie asmenys
yra priZitrimi, buvo apmokyti, kaip saugiai su juo elgtis, ir supranta esamg
pavojy. Vaikams negalima zaisti su prietaisu. Vaikams valymo ir priezidros
darby atlikti be priezitros negalima.

« Sis prietaisas neskirtas naudoti asmenims (jskaitant vaikus), kuriy fiziniai,
jutiminiai ar protiniai gebéjimai yra sutrike, taip pat asmenims,
nemokantiems ir nezinantiems, kaip elgtis su prietaisu, iSskyrus atvejus, kai

s



+ ATSARGIALI! Jei viryklés naudojamos, rankomis palie¢iamos dalys gali buti
karstos.

PRIEZIURA

* Prie$ atlikdami bet kokius prieZitiros darbus, prietaisg iSjunkite arba
iStraukite kiStuka i elektros tinklo.

* Po nurodyto laiko iSvalykite ir (arba) pakeiskite filtrus (dél gaisro pavojaus).

* Riebalyfiltrai turi bati valomi kas 2 darbo ménesius arba dazniau, jei viryklé
ir rinktuvas naudojami labai intensyviai; filtrus galima plauti indaplove.

+ Aktyvuotos anglies filtras yra neplaunamas ir antrg kartg nenaudojamas, turi
bati pakeistas apytiksliai kas 4 darbo ménesius arba dazniau, jei viryklé ir
gary surinktuvas naudojami intensyviai.

* Neatlikus numatyto valymo, gali kilti gaisro pavojus.

* Rinktuva valykite drégnu skuduréliu, naudodami neutraly skysta plovikl;.

Ant gaminio arba jo pakuotés esantis simbolis g nurodo, kad Sis prietaisas
nepriskiriamas prie jprasty buities atlieky. Prietaisas turi bati perduotas |
reikiama surinkimo punkta, uzsiimantj elektros ir elektroninés jrangos
perdirbimu. Tinkamai sunaikindami $j gaminj, aplinkg ir Zmogaus sveikatg
apsaugosite nuo galimy neigiamy pasekmiy, kuriy gali atsirasti dél netinkamo
Sio gaminio utilizavimo. Norédami gauti daugiau informacijos apie Sio gaminio
utilizavima, kreipkités | vietines miesto institucijas, savo buitiniy atlieky
tvarkymo tarnybg arba parduotuve, kurioje prietaisg nusipirkote.



PRIETAISO APRASYMAS

Sudedamosios dalys ” A

Nuor. Kiekis Gaminio sudedamosiosdalys 77777 7/
1 1 Gartraukio gaubtas su: valdymo elementais, -

lemputémis, filtrais
2 1 Teleskopinis kaminas, sudarytas i§:
21 1 virSutinio kamino
2.2 1 apatinio kamino
74 1 Teleskopinis rémas, sukomplektuotas su traukos

ventiliatoriumi, kurj sudaro:
71a 1 virSutinis rémas
74b 1  apatinis rémas
9 1 2 150-120 mm redukciné jungé
14.1 2 Oro i8éjimo jungimo padidinamasis priedas
15 1 Oro i$éjimo jungiklis
24 1 Jungimo dézuté
25 Vamzdzio tvirtinamosios detalés (nepridedamos)
26 2 Kabelio tvirtinamosios detalés
27 1 UZbaigimo kamétis
Nuor. Kiekis Montavimo sudedamosios dalys
7.3 1 Oro i$éjimo jungiklio laikiklis
1 4 610 sienos kams¢iai
12¢ 8 Sraigtai2,9x6,5
12e 4 Sraigtai 2,9x9,5
12f 2 Sraigtai M4 x 80
129 4  Sraigtai M6 x 80
12h 4 Sraigtai 5,2 x 70
12q 4 Sraigtai 3,5x9,5
21 1 Grezimo $ablonas
22 8 6,4 mm vid. diametro poverzZlés
23 4 M6 verzlés

Kiekis Dokumentacija
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Instrukcijos broSitra
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MONTAVIMAS

Perdangy / lentynos grezimas ir rémo tvirtinimas

PERDANGY / LENTYNOS GREZIMAS

Naudodami vertikalia linija, ant perdangos / atraminés lentynos pazymekite dujy degiklio

centrg.

Uzdékite pateikiama grezimo $ablong 21 ant perdangos / atraminés lentynos, isitiking, kad

Sablonas yra reikiamoje padétyje ir sudering $ablono ir dujy degiklio asis.

Sablone pazymékite skyliy centrus.

Pazymétose vietose isgrezkite skyles:

Betoninés perdangos: iSgrezkite kams€iams, tinkamiems pagal sraigty dydi.

Tusciaviduriy plyty perdangos, kai sieny storis 20 mm: iSgr¢zkite 10 mm storio skyles (tuoj
pat idékite pateiktus kais¢ius 11).

Medinés sijy perdangos: grezkite pagal naudojamus medvarzcius.

* Mediné¢ lentyna: iSgrezkite 7 mm storio skyles.

« Elektros kabelis: iSgrezkite 10 mm storio skyles.

* Oro anga (vamzdiné versija): grezkite pagal iSorinio oro iSmetimo vamzdzio jungties
diametra.

Idékite du $io tipo sraigtus, juos sukryziuodami ir palikdami 4-5 mm nuo perdengimo:

» Betoninés perdangos: naudokite atitinkamus kams¢ius pagal sraigto dydi (nepateikiami).

» Perdangos su kiaurymémis: sieny storis apytiksliai 20 mm, pateikiami sraigtai 12h.

* Medinés siju perdangos: naudokite 4 medvarz¢ius (nepateikiami).

* Mediné¢ lentyna: naudokite 4 sraigtus 12g su pateiktomis poverzlémis 22 ir verzlémis 23.



Rémo tvirtinimas

+ Atlaisvinkite du sraigtus, tvirtinan¢ius apatini kamina, ir nuim-
kite ji nuo apatinio rémo.

* Atlaisvinkite du sraigtus, tvirtinancius virSutini kamina, ir
nuimkite ji nuo virSutinio rémo.

Jei norite reguliuoti rémo auksty, atlikite Siuos veiksmus:

+ Atpalaiduokite du metrinio sriegio sraigtus, jungiancius dvi
kolonas, esan¢ias rémo Sonuose.

* Priderinkite réma i reikiama aukstj, tada vél jmontuokite
anksc¢iau i§imtus sraigtus.

 Idékite virSutinio kamino lanksty vamzdi, palikite ji laisvai
besilaikantj prie rémo.

* Pakelkite réma, istatykite kiaurymes {i sraigtus iki galo.

+ Priverzkite du sraigtus, taip pat du kitus sraigtus, pateiktus su
gaubtu.

Pries visiSkai priverziant sraigtus, galima derinti réma ji sukant.
Pasirtipinkite, kad sraigtai neislisty i§ savo padéties.

* Rémas turi biti tvirtai sumontuotas, kad iSlaikyty gaubto svori
ir bet koki atsitiktini stumteléjima.

Uzbaige darbus, patikrinkite, ar pagrindas yra stabilus, rémas
kartais gali Siek tiek isilenkti.

Visais atvejais, kai perdengimas néra pakankamai tvirtas kaip
pakabos taskas, montuotojas turi pasirtipinti stabilumu,
naudodamas tinkamas plokstelés dalis.

Oro iSmetimo sistemos vamzdinés versijos jungimas

Jei montuojate gartrauki, iStraukianti ora i lauka, prijunkite gaub-
ta prie kamino, naudodami lanksty arba standy 150 ar 120 mm o
vamzdj; pasirinkimas priklauso nuo montavimo darbus
atlickancio darbuotojo.

* Norédami sumontuoti 120 mm @ oro Salinimo jungti, pridékite
redukcing junge 9 prie gaubto korpuso i$¢jimo angos.

o Pritvirtinkite vamzdi, naudodami vamzdzio tvirtinimo elemen-
tus 25 (nepateikiami).

+ ISimkite aktyvintos anglies filtrus.
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Recirkuliacinés versijos oro anga

Idékite jungiklio pailginimus 14.1 { jungiklio 15 Song.

Idékite jungikli 15 { atramini laikikli 7.3 ir pritvirtinkite ji
sraigtais.

Pritvirtinkite atraminj laikiklj 7.3, prisukdami jj prie virSutinés
dalies sraigtais.

Isitikinkite, ar jungiklio pailginimo anga 14.1 atitinka kamine
esancias kiaurymes horizontaliai ir vertikaliai.

Prijunkite jungikli 15 prie gaubto kupolo angos, naudodami
150 mm skersmens stangry arba lanksty vamzdi, ji savo
nuozitra pasirenka montavimo darbus atliekantis technikas.
Patikrinkite, ar buvo sumontuotas aktyvuotos anglies kvapo
filtras

Diimtakio surinkimas. Gaubto korpuso montavimas

Pastatykite virSuting kamino dalj ir pritvirtinkite virSuting dali
prie korpuso, naudodami 2 pateiktus sraigtus 12¢ (2,9 x 6,5).
Tokiu pat budu pastatykite apating kamino dalj ir pritvirtinkite
apating dalj prie korpuso, naudodami 2 pateiktus sraigtus 12¢
(2,9 x6,5).

Pries tvirtindami gaubto kupola prie rémo:

Prisukite 2 sraigtus 12f iki pusés | skyles, esancias rémo
apacios Sonuose.

I8 gaubto kupolo iSimkite riebaly filtrus.

ISimkite bet kuriuos aktyvuotos anglies filtrus.

Pakelkite gaubto kupola ir jsukite sraigtus 12f i skyles (A) iki
galo.

Dirbdami i§ apacios pritvirtinkite gaubto kupola prie rémo (B),
naudodami pateiktus 4 sraigtus 12q ir 4 poverzles 22, tada
tvirtai prisukite visus sraigtus.




JUNGIMAS | ELEKTROS TINKLA

Jjunkite gartrauki i elektros tinkla,
naudodami dvipolj jungiklj, tarpas tarp
kontakty turi biiti ne mazesnis kaip 3 mm.
I8imkite metalinius riebaly filtrus (Zr.
paragrafa ,,Priezitira®) ir isitikinkite, ar
elektros kabelis buvo tinkamai jkistas |
traukos ventiliatoriaus lizda.

Paimkite laidus, nurodytus 1 pav., ir
perkiskite juos per kiauryme, suformuota
ant galvanizuoto difuzoriaus atramos, kaip
parodyta 2 pav.

Montuokite uzbaigimo kamstj 27 vir§
korpuso difuzoriaus atramoje, pritvirtinkite
ji, naudodami sraigta 12e (2,9 x 9,5) ir 2
kabelio tvirtinamasias detales 26, kaip
parodyta 3 ir 4 pav.

* Prijunkite valdymo jungikli (5 pav.).

Idékite abu jungiklius i apsauging dézutg 24
ir uzdarykite ja, naudodami 2 pateikiamus
sraigtus 12e (2,9 x 9,5).

* Nuimkite apsauging juostelg nuo dvipusés
lipnios detalés, esancios ant jungimo
dézutés, ir pritvirtinkite ja variklio skyriaus
viduje (6 pav.).




NAUDOJIMAS
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VALDYMO SKYDELIS
MYGTUKAS DAVIKLIS  FUNKCLJOS
T1 Greitis  [jungtas. Paleidzia variklj pirmu greiciu.
Sustabdo variklj.

T2 Greitis  Jjungtas. Paleidzia variklj antru greiiu.
T3 Greitis  Nustatytas Trumpai spusteléjus paleidzia variklj treciu greiéiu.

Blykdiojantis ~ Spaudziamas 2 sekundes. Aktyvuoja ketvirta greiti, laikmatis
nustatomas 6 minuciy, paskui griztama prie anks¢iau nustatyto
greicio. Tinka tada, kai reikia iStraukti daug gary, susidariusiy
gaminant maista.

L  ApSvietimas [jungia ir i§jungia ap$vietimo sistema.

Ispéjimas! Mygtukas T1 sustabdo variklj, pirmiau peréjus prie pirmo greicio.




VALYMAS IR PRIEZIURA

Riebalus sulaikantys filtrai

METALINIY RIEBALUY FILTRY VALYMAS
+ Gali buti plaunami indy plovimo masinoje, butina plauti kas 2
ménesius ar dazniau jei naudojama ypac¢ daug.
* Nuimti filtus po viena pastumiant juos tuo paciu metu i
uzpakaling pusg ir patraukiant | apacia.
* Plaunant stengtis nesulenkti filtry ir prie§ {déjima nusausinti.
« [déti atgal palickant rankena iSorinéje, matomoje puséje.

Aktyvintos anglies filtras (recirkuliaciné versija)

Sie filtrai yra neplaunami ir antra karta nenaudojami, turi bati
pakeisti apytiksliai kas 4 darbo ménesius arba daZniau, jei viryklé
ir gary surinktuvas naudojami intensyviai.
AKTYVINTOS ANGLIES FILTRO KEITIMAS
* I8imkite metalinius riebaly filtrus.
« ISimkite prisotintg anglies filtra, kaip parodyta (A).
+ [dékite naujus filtrus (B).
» Pakeiskite metalinius riebaly filtrus.

Apsvietimo skyrius

+ Dél pakeitimo kreipkités | techninius darbuotojus (Norédami
nusipirkti, kreipkités i techninius darbuotojus).



IETEIKUMI UN PRIEKSLIKUMI

A |ietodanas noradijumi attiecas uz vairakam Ts ierices versijam. Tad&jadi
iespéjams, ka atradisit atseviSkas funkcijas, kas nepiemit konkrétajai
iericei.

UZSTADISANA

* |zgatavotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas radusies nepareizas
uzstadisanas rezultata.

* Minimalais droSais attalums starp plits virsmu un tvaiku
nostcéju ir 650 mm (dazus modelus var uzstadit

zemak, skatiet sadalu par darba izmériem un J_\
uzstadisanu). =
+ Parbaudiet vai strava majas elektrotikla atbilst tehnisko o

datu plaksnTté noraditaja, kas piestiprinata nostcéja
iekSpuseé. N

* 1. klases ierices gadijuma parbaudiet, vai majas elektrotikls nodrosina
pareizu zemé&jumu.

Pievienojiet nosticéju izvades plusmai ar cauruli 120 mm diametra. Pllismas
celam jabat péc iespéjas 1sakam.

* Nepievienojiet nosticgju izpludes caurulvadiem, kas izvada sadeg$anas

atlikuma produktus (boileri, kamini utt.).

Ja nosicejs tiek izmantots kopa ar neelektriskam iericém

(piem., gazes plitim), telpa janodroSina pietiekama ‘

ventilacija, lai nepielautu izvadami gazu plisanu atpakal. =

Virtuvei jabat aprikotai ar atveri, pa kuru var ieplust ara

gaiss. Ja tvaika noslicéjs uzstadits savienojuma ar

neelektriska iericém, telpas negativais spiediens nedrikst
parsniegt 0,04 mbar, lai nepielautu garainu iepliSanu atpakal telpa.

+ Gaisu nedrikst novadit dimvada, kas tiek izmantots gazes vai citu kurinama
dedzinaSanas iekartu izplisto$ajam gazém (nav piemérojams iekartam, kas
gaisu telpa tikai atbrivo).

+ Gadijuma, ja bojats stravas padeves kabelis, to janomaina izgatavotaja vai
tehniskas apkalposanas dienesta parstavim, lai nepielautu nekadus riskus.




Ja gazes plits uzstadiSanas instrukcijas noradits lielaks attalums, neka
noteikts ieprieks, tad tas ir janem véra. Jaizpilda noteikumi, kas saistti ar
gaisa atbrivo$anu.

Tvaika nosiicéja atbalstam izmantot tikai skrlives un mazas sastavdalas.
Bridinajums: Ja skravju vai stiprindjuma ierices uzstadisana nav ievérotas
§Ts instrukcijas, tad var rasties elektriskas stravas trieciena riski.
Pievienojiet elektrotiklam ar divu polu slédza palidzibu, kam saskares
atstarpe ir vismaz 3 mm.

IZMANTOSANA

* Tvaika nosucéjs ir izstradats ekskluzivi lietoSanai majsaimnieciba, lai

novérstu virtuves smakas.

Nekad nelietot tvaika nosticéju tadiem mérkiem, kadiem to nav paredzéts
lietot.

Nekad zem funkcioné&joSa tvaika nosiicéja neatstat lielas atklatas liesmas.
Noregulét liesmas intensitati tikai tieSi zem pannas, parliecinoties, ka liesma
atrodas art arpus pannas malam.

Dzilas tauku cepS$anas ierices lietoSanas laika ir

nepartraukti janovero: parkarséta ella var liesmas

sadegt.

Neuzstadit zem tvaika nosicéja gabaritiem; J
aizdegSanas risks.

So ierici lietot drikst 8 gadus veci un vecaki bémni,

ka arT personas ar ierobezotam fiziskdm, sensoriskam vai garigam spé&jam,
vai personas, kam nav pieredzes un zinasanu, ja tam ir nodroSinata
uzraudziba vai instrukcijas, kas saistitas ar drosu ierices lietoSanu un
ietverto bistamibas risku izpratni. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. Tirisanu
un ierices kopSanu nedrikst veikt bérni, ja tie netiek uzraudziti.

ST iekarta nav paredzéta izmanto3anai cilvékiem (tai skaita barniem) ar
samazinatam fiziskajam, jutibas vai mentalajam spéjam, vai bez pieredzes
un zinaSanam, iznemot gadijumus, kad tiem tiek sniegtas instrukcijas par
iekartas izmantoSanu vai nodroSinata uzraudziba no tadas personas puses,
kas atbild par vinu dro$ibu.



« “ UZMANIBU: Atklatas detalas gatavo$anas iekartu izmantoanas laika var
kOt karstas.”

APKOPE

* Pirms jebkadu apkopes darbu veikSanas atslédziet ierici no elektrotikla.

« Tiriet un/vai mainiet filtrus péc noteikta laika perioda (aizdeg$anas
briesmas).

* Tauku filtri jatira ik péc 2 darbibas méneSiem vai biezak, ja ierice tiek
intensivi lietota, filtrus var mazgat trauku mazgajamaja masina.

+ Aktivas ogles filtrs nav mazgajams un nav atjaunojams, to jamaina apméram
péc 4 ménesu darbibas vai biezak, ja ierice tiek izmantota intensivi.

* Nespéja veikt tiriSanu, ka noradits var izraisit ugunsbistamibu.

+ Nostcgju tiriet ar mitru lupatinu un neitralu Skidru mazgasanas lidzekli.

Simbols E uz izstradajuma un tam pievienotajos dokumentos nozimé, ka So
ierici nedrikst izmest kopa ar parastiem sadzives atkritumiem. Ta janodod
elektrisko vai elektronisko preCu savakSanas punkta, kur tos pienem
parstradei. NodroSinot 8T izstradajuma pareizu utilizaciju, Jus palidziet novérst
potenciali negativu ietekmi uz vidi un cilvéku veselibu, kas tomér var notikt, ja
neieverosiet ST izstradajuma utilizacijas noteikumus. Lai iegatu
papildinformaciju par St produkta parstradi, sazinieties ar savu pasvaldibu,
vietgjo atkritumu savak$anas dienestu vai veikalu, kura iegadajaties o
produktu.



TEHNISKIE DATI

Sastavdalas ” A
Ats. Daudz. lzstridijumasastavdalas =~ 00— 7/
1 1 Tvaiku nosticgja korpuss, komplektda ar: vadibas -
elementiem, apgaismojumu, filtriem
2 1 Izbidamais dimenis sastav no:
21 1 Dimvada aug$éja dala
2.2 1 Dimvada apak$éja dala
71 1 Izbidamais ramis komplekta ar stk$anas ventilatoru,
sastav no:

74a 1 AugSgjais ramis
74b 1 Apak$gjais ramis
9 1 Sa$aurina$anas uzmava g 150-120 mm
14.1 2  (aisa izpludes savienojuma pagarinajums
15 1 Gaisa izplides savienotajs
24 1 Savienojuma karba
25 Caurules skavas (nav ietverti)
26 2 Kabelu skavas
27 1 Apdares dibelis
Ats. Daudz. UzstadiSanas sastavdalas
7.3 1 Kronéteins gaisa izvades savienotajam
11 4 Sienas dibeli g 10
12¢ 8  Skrives2,9x6,5
12e 4 Skrives 29x95
12f 2 Skraves M4 x 80
129 4  Skrdves M6 x 80
12h 4 Skrives 5,2 x 70
129 4 Skrives 3,5x9,5
21 1 Urbumu Sablons
22 8  Starplikas ar 6,4 mm iek$&jo diametru
23 4 Uzgriezni M6

Daudz. Dokumentacija

1

Instrukciju brostra
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UZSTADISANA

Urbumi griestos / plaukta un ramja fiksacija

URBUMI GRIESTOS / PLAUKTA

Izmantojiet sverteni ar auklu, lai atzZim&tu atsiic€ja centru griestos / atbalsta plaukta.
Uzlieciet komplekta ietverto urbumu Sablonu 21 uz griestiem / atbalsta plaukta, nodrosinot,
lai Sablons biitu pareiza stavokli, salagojot $ablona asis ar asim uz atsticgja.

Atzimgjiet atveru centrus Sablona.

Izurbiet atveres atzimé&tajos punktos:

Betona griestu gadijuma, ieurbiet tapas, kas atbilst skriivju izm&ram.

20 mm biezu dobu kiegelu griestu gadijuma: izurbiet ¢ 10 mm atveri (nekavgjoties ievieto-
jiet komplekta ietvertas tapas 11).

Koka siju griestu gadijuma, izurbiet caurumus atbilstosi izmantotajam koka skrivém.

Koka plaukta gadijuma izurbiet ¢ 7 mm atveri.

Stravas padeves vadu uzstadiSanai izurbiet ¢ 10 mm atveri.

Gaisa izpludei (versijai ar tvaiku izvadu), izurbiet atveri atkariba no argjas gaisa izvades sa-
vienojuma diametram.

Ievietojiet $ada izmera skriives, ieskriivgjiet tas un atstajiet ara no griestiem par 4 — 5 mm.
Betona griestu gadijuma izmantojiet skriivju izméram atbilstosas skriives (nav ietvertas
komplekta).

dobu griestu gadijuma ar tukSu visu un sieninu biezumu 20 mm izmantojiet komplekta ie-
tvertas skriives 12h.

Koka siju gadijuma izmantojiet 4 koka skriives (nav ietvertas komplekta).

Koka plaukta gadijuma izmantojiet komplekta ietvertas 4 skriives 12g ar starplikam 22 un
uzgriezniem 23.



Ramja piestiprinasana

» Atskravgjiet divas skriives, kas fiksé apaksgjo dimena dalu, un
nonemiet to no apaksgja ramja.
» Atskravgjiet divas skriives, kas fiks€ augs€jo diimena dalu, un

Ja velaties pielagot ramja augstumu, rikojieties $adi:

* Atskruvgjiet metriskas skriives, kas satur divas kolonnas, kas
atrodas ramja sanos.

* Pielagojiet rami vajadzigajam augstumam, tad uzstadiet
ieprieks iznemtas skriives.

* levietojiet augs€jo diimena statni no augSpuses un Jaujiet tai
brivi ieslidét rami.

* Paceliet rami, uzstadiet ramja atveres uz skriivém lidz skriivju
atveru galam.

* Pievelciet divas skriives un piestipriniet citas divas skriives,
kas atrodas atsficgja.

Pirms skrivju pievilkSanas 1idz galam, iesp&jams pagrozit rami

un pielagot to. Parliecinieties, ka skriives neizcelas virs savam

iedobem padzilinatajas atveres.

* Ramja stiprinajumiem jaspgj izturet atstic§ja svaru un slodzi,
ko izraisa nejauss spiediens uz ierici no saniem.

P&c pabeigsanas parbaudiet, vai pamatne ir stabila ar tad, ja ta
tiek liekta.

* Visos gadijumos, kad griesti nav pietiekam stipri piekares
punkta, uzstaditadjam janodroSina stiprums, izmantojot
piem&rotas plaksnes un atbalsta detalas, kas piestiprinatas pie
neso$ajam konstrukcijam.

Caurulvada versijas gaisa izvadiSanas sistemas
savienojums

2120

Uzstadot caurulvada versiju, pievienojiet nosiicgju diimvadam,
izmantojot elastigu vai cietu cauruli ¢ 150 vai 120 mm, izveli
atstajiet uzstaditaja zina.

+ Lai uzstaditu ¢ 120 mm gaisa izpliides savienojumu, ievietojiet
samazinataja uzmavu 9 tvaika nositicgja korpusa izvadg.

* Nostiprinat caurulvadu, izmantojot piegadatos caurulvada
turétajus 25 (netiek piegadati).

* Izpemiet visus aktivétas ogles filtrus.



Gaisa izplude — Recirkulacijas versija

Ievietojiet savienotaja pagarinajumu 14.1 savienotaja 15 sanos.
Ievietojiet savienotaju 15 atbalsta skavas 7.3 un nostipriniet ar
skriivi.

Nostipriniet atbalsta skavu 7.3, iestiprinot to aug$gja dala ar
skriivém.

Parliecinieties, ka savienojuma pagarinajumu izplide 14.1 at-
rodas atbilstoSi dimena atver@m gan horizontali, gan vertikali.
Pievienojiet savienotdju 15 atsiicEja korpusa atverei, izmanto-
jot elastigu cauruli @ 150 mm, par tas izvéli lemumu japienem
tehnikim.

Parliecinieties, ka aktiva ogles smaku filtrs ir uzstadits.

Dumvada mezgls — Atsiicéja korpusa montaza

Poziciongjiet augs€jo diimena sekciju un nostipriniet augsgjo
dalu pie ramja, izmantojot komplekta ietvertas 2 skraves 12¢
(2,9 x6,5).

Tada pasa veida poziciongjiet apaks€jo diimena sekciju un
nostipriniet apaks$€jo dalu pie ramja, izmantojot komplekta
ietvertas 2 skriives 12¢ (2,9 x 6,5).

Pirms atsticgja korpusa piestiprinaSanas ramim:

leskrivgjiet 2 skriives 12f lidz pusei attiecigds atveres
apaks€ja ramja sanos.

Iznemiet tauku filtrus no parsega korpusa.

Iznemiet visus aktivas ogles filtrus.

Paceliet atsficgja korpusu un ievietojiet skrives 12f atveres (A)
lidz galam.

Stradajot no apakSpuses, piestipriniet atsiicgja korpusu pie
ramja (B), izmantojot komplekta ietvertas 4 skrives 12q un 4
starplikas 22, tad labi pievelciet visas skruves.




ELEKTRISKAIS PIESLEGUMS

Pievienojiet elektrotiklam ar divu polu
slédza palidzibu, kam saskares atstarpe ir
vismaz 3 mm.

Nonemt tauku filtrus (skatit nodalu
"Tehniska apkalposana") un parliecinaties,
ka barosanas kabelis ir pareizi ievietots
stiknéSanas ventilatora kontaktligzda.
Panemt vadus, ka noradits 1. att., un izvért
tos caur galvanizéta izkliedétaja atbalsta
izveidoto spraugu, ka noradits 2. att.

Pozicion&t apdares dibeli 27 par apvalku
izkliedetaja atbalsta, nostiprinot to ar skriivi
12e (2,9 x 9,5) un izmantot 2 kabela skavas
elementus 26, ka paradits att. 3 un 4.

N
w9

Pievienot vadibas iericu savienotaju (5.
att.).

Uzglabat abus savienotajus aizsargajosa
karba 24 un aizvert to, izmantojot 2
piegadatas skriives 12e (2,9 x 9,5).

Nonemt aizsargajoso plévi no abpusgja
lipiga parklajuma uz savienos$anas karbas
un piestiprinat to motora nodalfjuma
iekSpuse (6. att.).




IZMANTOSANA

Vadibas panelis

TAUSTINS  DIODE

FUNKCIJAS

T1 Atrums Tesl.

Ieslédz motoru ar pirmo atrumu.

Izslédz motoru.

T2 Atrums Tesl.

Ieslédz motoru ar otro atrumu.

T3 Atrums Fikséts

Viegli piespiezot, ieslédz motoru ar treso atrumu.

Mirgo

Piespiests uz 2 sekundém.

Aktivizg ceturto atrumu ar laika sl€dzi iestatitu uz 6 mintitém, péc tam
ieslédzas iepriek§ iestatitais atrums. Piemérots darbibam, kad
gatavosanas laika izdalas daudz tvaiku.

L  Apgaismojums

Ieslédz un izslédz apgaismojuma sistemu.

Bridinajums: Ar taustinu T1 izslédz motoru, vispirms ieslédzot pirmo atrumu.




APKOPE

Tauku filtri

METALA PASBALSTOSO0 TAUKU FILTRU TIRISANA

« Filtri jatira ik p&c 2 darbibas ménesiem vai biezak, ja ierice tiek
intensivi lietota, filtrus var mazgat trauku mazgajamaja masina.

* Izpemiet filtrus pa vienam, spiezot tos virziena uz grupas aiz-
muguri un vienlaicigi velkot uz leju.

* Izmazgajiet filtrus, uzmanieties, lai nesalocitu. Pirms uzstadi-
Sanas ripigi izzavejiet.

+ Uzstadot filtrus atpakal, parliecinieties, ka rokturis ir redzams
no arpuses.

Aktivétas ogles filtrs (Recirkulacijas versija)

Sie filtri nav mazgajami un nav atjaunojami, tos jamaina apmé-
ram péc 4 méneSu darbibas vai biezak, ja ierice tiek izmantota
intensivi.
AKTIVETAS OGLES FILTRA MAINA
* Nonemt metala tauku filtrus
* Iznemiet piesatinatos aktivétas ogles filtrus, ka noradits (A).
+ levietot jaunus filtrus, ka noradits (B).
+ Uzstadiet atpakal metala tauku filtrus.

Apgaismojuma vieniba

» Par nomainu vérsties tehniskaja atbalsta ("Lai iegiitu tehniska
atbalsta kontaktinformaciju").




SOOVITUSED JA ETTEPANEKUD

A Kasutusjuhised kehtivad selle seadme mitmele versioonile. Seetdttu vdite
siit leida individuaalsete funktsioonide kirjeldusi, mis ei kehti teie
spetsiifilisele seadmele.

PAIGALDAMINE

* Tootja ei vastuta mingite kahjustuste eest, mille pdhjuseks on ebadige
paigaldamine.

+ Minimaalne ohutu vahemaa pliidi pinna ja pliidikummi
vahel on 650 mm (m6ned mudelid on paigaldatavad @ L\

madalamale, palun vaadake t66mddtmete ja
paigaldamise |6ike).

+ Veenduge, et vooluvdrgu pinge vastaks pliidikummi T
sisse kinnitatud andmeplaadil toodule.

* | klassi seadmete puhul veenduge, et majapidamistoide garanteeriks
adekvaatse maanduse.

Uhendage pliidikumm tdmbelddriga vahemalt 120 mm Iabimddduga toru
abil. Tee 166rini peab olema vdimalikult lihike.

« Arge iihendage pliidikummi pélemisaurusid (boilerid, kaminad jne) kandvate
tdmbelddridega.

* Kui pliidikummi kasutatakse koos mitte-elektriliste
seadmetega (nt gaasipliidid), tuleb heitgaaside
tagasivoolamise véltimiseks tagada ruumis piisav
Ohuvahetus. Koogil peab olema puhta 6hu sisenemise
garanteerimiseks otsene Uhendus vaba 6huga.
Pliidikummi kasutamisel koos seadmetega, mille
energiaallikaks ei ole elekter, ei tohi ruumi negatiivne rdhk Uletada 0,04
mbar, et valtida aurude tagasi tdmbamist ruumi pliidikummi poolt.

« Ohku ei tohi valjutada 166ri, mida kasutatakse gaasi Vi teisi kiituseid
pbletavate seadmete suitsu valjalaskena (ei rakendu seadmetele, mis
valjutavad 6hu ainult tagasi ruumi).

+ Toitekaabli kahjustuste korral tuleb ohtude valtimiseks lasta see tootja voi
tehnilise hoolduse osakonna poolt asendada.




Kui gaasipliidi paigaldusjuhised maaravad suurema ulaltoodud vahemaa,
tuleb arvestada sellega. Taidetud peavad olema dhu valjutamisega seotud
maarused.

Kasutage pliidikummi toetamiseks ainult kruvisid ja vaikesi osi.

Hoiatus: Kruvide vdi kinnitusseadme mitte vastavalt nendele juhistele
paigaldamine vdib pdhjustada elektriohtusid.

Uhendage pliidikumm vérgutoitega vahemalt 3 mm kontaktivahega
kahepooluselise IUlitiga.

KASUTAMINE

* Pliidikumm on loodud eksklusiivselt koduseks kasutamiseks koogildhnade

eemaldamiseks.

/}}rge kasutage seda kunagi eesmarkidel, mille jaoks see mdeldud pole.
Arge jatke tootava pliidikummi alla kunagi kdrgeid avatud leeke.

Reguleerige leekide tugevust nii, et need oleks suunatud ainult panni pdhjale
ega ei haaraks selle kulgesid.

Rasvas kuumutamisel tuleb seda pidevalt jalgida:

Ulekuumutatud &li voib pdlema suttida.

Arge pliidikummi all flambeerige — tuleoht.

8-aastased ja vanemad lapsed ning isikud, kellel

on piiratud fdsilised, sensoorsed v6i vaimsed

voimed voi kellel puuduvad kogemused ja

teadmised seadme kasutamise kohta, voivad seda seadet kasutada, kui
neid jalgitakse voi juhendatakse seadme ohutul kasutamisel ning nad
moistavad sellega seotud ohtusid. Lapsed ei tohi seadmega mangida.
Puhastamist ja kasutajapoolset hooldust ei tohi teostada jarelevalveta
lapsed.

See seade ei ole mdeldud kasutamiseks isikute poolt (sealhulgas lapsed),
kellel on piiratud fldsilised, sensoorsed vai vaimsed véimed voi kellel
puuduvad kogemused ja teadmised seadme kasutamise kohta, valja arvatud
juhul, kui neid jalgib voi juhendab nende ohutuse eest vastutav isik.



« “ETTEVAATUST: Ligipaasetavad osad vdivad koos
toiduvalmistusseadmetega kasutamisel kuumaks minna.”.

HOOLDUS

* Enne hooldustddde teostamist lllitage seade valja v6i Uhendage see
vorgutoitest lahti.

+ Maaratud perioodi méddumisel puhastage voi vahetage filtrid (tuleoht).

+ Rasvafiltrid tuleb puhastada iga 2 kasutuskuu jarel, eriti suurel
kasutuskoormusel sagedamini, ning pesta ndudepesumasinas.

+ Aktiivsoefilter ei ole pestav ega regenereeritav ning tuleb vahetada ligikaudu
iga 4 kasutuskuu jarel vai eriti suurel kasutuskoormusel sagedamini.

+ "Puhastamise siintoodud viisil mitte teostamise tagajarjeks on tulekahju oht."

* Puhastage pliidikummi niiske lapi ja neutraalse vedela puhastusvahendiga.

E stimbol toote vdi selle pakendi peal tahendab seda, et antud toodet ei saa
kasitleda olmeprigina. Selle asemel tuleb see anda lle elektrilise ja
elektroonilise varustuse jaatmete Umbertdotlemisega tegelevale asutusele.
Toote dige kdrvaldamise tagamisega aitate te ara hoida véimalikke
negatiivseid tagajargi keskkonnale ja inimeste tervisele, mis voib vastasel juhul
tekkida selle toote vale kasitlemise kaigus. Tapsemat teavet selle toote
umbertootlemise kohta saate te oma linnakantseleist, olmejaatmete
kdrvaldamise teenistusest voi poest, kust te selle toote ostsite.



OMADUSED

Komponendid ” A
Viide Kogus Toote komponendd 7777 A\
1 1 Plidikummi kate koos jargmisega: juhikud, valgustid, - -
filtrid
2 1 Teleskoopkorsten, mis koosneb:
21 1 Korstna iilemine osa
2.2 1 Korstna alumine osa
74 1 Teleskoopraam  koos tdmbeventilaatoriga, — mis
koosneb:
74a 1 Ulemine raam
74b 1 Alumine raam
9 1 Siirdmikaarik @ 150-120 mm
144 2 Ohuvaljundi iihenduse pikendus
15 1 Ohuvaljundi tihendus
24 1 Uhenduskarp
25 Toruklambrid (ei ole lisatud)

26 2 Kaabli kinnitid

27 1 Viimistluskate

Viide Kogus Paigalduskomponendid
7.3 1 Ohuvaljundi lihenduse klamber

11 4 Tllblid g 10

12¢ 8 Kruvid2,9x6,5

12e 4 Kruvid2,9x9,5

12f 2 Kruvid M4 x 80

129 4 Kruvid M6 x 80

12h 4 Kruvid 52 x 70

12q 4 Kruvid 3,5x9,5

21 1 Puurimis§abloon

22 8  Seibid sisediam. 6,4 mm
23 4 Mutrid M6

Kogus Dokumentatsioon
1 Kasutusjuhend
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PAIGALDAMINE

Lae/riiuli puurimine ja raami kinnitamine

LAE/RIIULI PUURIMINE

+ Kasutage Shupuhasti keskkoha méarkimiseks lakke/tugiriiulile nddrloodi abi,
* Asetage kaasasolev puurimis$abloon 21 lakke/tugiriiulile, veenduge, et Sabloon oleks Giges
asendis, joondades $ablooni teljed Shupuhasti telgedega.
+ Mirgistage Sablooni aukude keskkohad.
* Puurige mérgistatud punktidesse augud.
» Betoonlagede puhul puurige augud kruvi suurusele vastavate tiiiiblite jaoks.
* 20 mm labimddduga kirgtellislae puhul: puurige o 10 mm (paigaldage kohe kaasasolevad
tiiiiblid 11).
* Puittaladega lae puhul puurige vastavalt kasutatavatele puidukruvidele..
* Puitriiuli puhul kasutage ¢ 7 mm puuri.
 Toitekaabli ava puurimiseks kasutage ¢ 10 mm puuri.
« Ohuviljutuse jaoks (torustikuga versioon) puurige vastavalt vilise Shuimutoru iihenduse
labimdodule.
+ Paigaldage kaks jargnevat tiilipi kruvi, ristake need ja jatke need laest 4-5 mm vilja ulatuma:
» Betoonlagede puhul kasutage kruvi suurusele vastavaid prunte (ei ole kaasas).
* Umbes 20 mm seinapaksusega Shkvahega kerglagede puhul, 12h kruvid, kaasas.
* Puittalaga lagede puhul, kasutage 4 puidukruvi (ei ole kaasas).
* Puitriiuli puhul, kasutage 4 kruvi 12g kruvi koos seibide 22 ja mutritega 23, kaasas.



Raami kinnitamine

Vabastage kaks alumist 150ri kinnitavat kruvi ja eemaldage see
alumise raami kiiljest.
Vabastage kaks tilemist 103ri kinnitavat kruvi ja eemaldage see
tilemise raami kiiljest.

Kui te soovite raami kdrgust reguleerida, toimige alljargnevalt:

Keerake kahte tulpa ilihendavad, raami kiil’gedel paiknevad
meeterkeermega kruvi lahti.

Reguleerige raam vajaliku kdrguseni ning paigaldage seejirel
koik eelnevalt eemaldatud kruvid tagasi.

Sisestage tlilemine 150ri tdmbetoru iilevalt poolt ja jitke see
raamile vabalt jooksma.

Tostke raam iiles, sobitage raami avad kruvidele kuni avade
16ppudeni.

Pingutage kahe kruviga ja kinnitage teised kaks raamiga kaasas
olevat kruvi.

Enne kruvide 18plikku pingutamist on vdimalik raami keerates
reguleerida. Veenduge, et kruvid ei véljuks oma asemetelt soone-
ga avades.

Raami armatuur peab olema kindel, et pidada vastu Shupuhasti
kaalule ja voimalikele seadmele m&juvatest kiilglookidest tule-
nevatele pingetele.

Lopetuseks kontrolligem et pdhi oleks stabiilne ka siis, kui
raami painutatakse.

Koigil juhtudel, kus lagi ei ole riputuskohas piisavalt tugev,
peab paigaldaja soetama lisatugevduse, kasutades selleks sobi-
vaid plaate ja toetades osasid struktuurilt piisivate osade kiilge.

Torustikuga versiooni dhuimusiisteemi iihendamine

Torustikuga versiooni paigaldamisel iihendage pliidikumm korstnaga

jale.

¢ 120 mm Shuimuiithenduse paigaldamiseks sisestage pliidikummi kor-
puse véljundile siirdmiké&érik 9.

Kinnitage toru sobivate toruklambrite 25 abil (ei ole kaasas).

Eemaldage koik aktiivsoefiltrid.




Ohuviljund - retsirkulatsiooniga versioon

Asetage ithenduse pikendused 14.1 ithenduse 15 kiilje sisse.
Asetage iihendus 15 tugiklambrisse 7.3 ja kinnitage see kruvi-
dega.

Kinnitage tugiklamber 7.3, kinnitades selle kruvidega iilemise
osa kiilge.

Veenduge, et ithenduse pikenduste véljund 14.1 vastaks nii ho-
risontaalselt kui vertikaalselt korstna avadele.

Uhendage {ihendus 15 pliidikummi katte viljundiga jiiga voi
painduva ¢ 150 mm toru abil, mille valik toimub paigaldava
tehniku dranégemisel.

Veenduge, et paigaldatud oleks aktiivsoe-10hnafilter.

Loori monteerimine - pliidikummi korpuse paigaldamine

Asetage korstna iilemine osa ja kinnitage tilaosa 2 lisatud kru-
viga 12¢ (2,9 x 6,5) raami kiilge.

Asetage sarnaselt ka korstna alumine osa ja kinnitage alaosa 2
lisatud kruviga 12¢ (2,9 x 6,5) raami kiilge.

Enne pliidikummi katte kinnitamist raami kiilge:

Kruvige 2 kruvi 12f poolenisti raami allosa kiilgedes asuvates-
se avadesse.

Eemaldage pliidikummi kattest rasvafiltrid.

Eemaldage koik aktiivsodefiltrid.

Tdstke pliidikummi kate iiles ja viige kruvid 12f pesadesse (A)
nii kaugele kui voimalik.

Kinnitage altpoolt tdotades pliidikummi kate kaasasoleva 4
kruvi 12q ja 4 seibi 22 abil raamile (B), seejdrel pinguldage
koik kruvid kindlalt.




ELEKTRIUHENDUS

Uhendage pliidikumm vérgutoitega,
sisestades vihemalt 3 mm kontaktivahega
kahepooluselise liiliti.

Eemaldage metallist rasvafiltrid (vt 16iku
,,Hooldus*) ja veenduge, et toitekaabel
oleks korralikult imemisventilaatori pessa
sisestatud.

Vatke joonisel 1 ndidatud juhtmed ja
veeige need 1dbi galvaanitud difuusori toes
oleva pesa nagu ndidatud joonisel 2.

Asetage viimistluskate 27 difuusori toes
korpusele, kinnitades selle kruviga 12e (2.9
x 9.5) ja paigaldades 2 kaabli kinniti
elementi 26 nagu ndidatud joonistel 3 ja 4.

5N
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Uhendage juhtimisithendus vastavalt
joonisele 5.

Asetage mdlemad iihendused kaitsekarpi 24
ja sulgege see 2 lisatud kruviga 12e (2,9 x
9,5).

Eemaldage iihenduskarbi kahepoolselt
liimilt kaitsekile ja kinnitage see
mootoriruumi sisemusse vastavalt joonisele
6.




KASUTAMINE

o OB
| | | |
N T2 T3 L L
Juhtpaneel
NUPP VALGUSDIOOD FUNKTSIOONID
T1 Kiirus Sees Liilitab mootori sisse esimesel kiirusel.

Liilitab mootori vilja.

T2 Kiirus Sees Liilitab mootori sisse teisel kiirusel.
T3 Kiirus Fikseeritud Liihikesel vajutusel liilitab mootori sisse kolmandal kiirusel.
Vilgub Hoides 2 sekundit.

Aktiveerib neljanda kiiruse 6 minutile seatud taimeriga, mille
jérel poordub siisteem tagasi eelnevalt seatud kiirusele. Sobib
maksimaalsete I0hnatasemete késitsemiseks.

L Valgustus Valgustussiisteemi sisse- ja viljaliilitamine.

Hoiatus: Nupp T1 liilitab mootori pérast esmalt esimesele kiirusele liilitamist vilja.



HOOLDUS

Rasvafiltrid

METALLIST ISESEISVATE RASVAFILTRITE PUHASTAMINE

+ Filtrid tuleb puhastada iga 2 kasutuskuu jérel, eriti suurel kasu-
tuskoormusel sagedamini, ning pesta ndudepesumasinas.

» Eemaldage filtrid iikshaaval, surudes neid grupi tagaosa suunas
ning samal ajal allapoole tdmmates.

+ Peske filtrid, viltides samal ajal nende painutamist. Laske neil
enne uuesti paigaldamist kuivada.

« Filtrite uuesti paigaldamisel veenduge, et kdepide oleks véljast
nihtaval.

Aktiivsoefilter (retsirkulatsiooniga versioon)

Need filtrid ei ole pestavad ega regenereeritavad ning tuleb vahe-
tada ligikaudu iga 4 kasutuskuu jérel voi suurel kasutuskoormusel
sagedamini.

AKTIIVSOEFILTRI VAHETAMINE

* Eemaldage metallist rasvafiltrid

* Eemaldage kiillastunud aktiivsoefilter, nagu niidatud (A).
* Paigaldage uued filtrid (B).

+ Paigaldage metallist rasvafiltrid tagasi.

Valgustusseade

* Vahetamiseks votke iihendust tehnilise toega ("Ostmiseks
votke {thendust tehnilise toega™).




TANACSOK ES JAVASLATOK

A Ahasznalati utmutato a készilék kiilbnbdz6 tipusaira vonatkozik. Ezért az egyes
jellemzék bemutatasandl eléfordulhatnak benne olyan leirasok, amelyek az On
altal valasztott tipusra nem vonatkoznak.

FELSZERELES

* A gyartot nem terheli felelésség a nem megfeleld Uzembe helyezés vagy hasznélat
miatt bekdvetkezé esetleges kérokért.

« Afézfellilet és a kivezetéses paraelszivé kdzotti biztonsag
tavolsag minimum 650 mm (egyes tipusok alacsonyabban is
felszerelhet6k; lasd az Uizemi méretekre és az lizembe
helyezésre vonatkozo fejezetet).

* Ellendrizze, hogy a halozati feszultség megfelel-e a készlilek
belsejében levd adattablan feltlintetett értéknek.

* Az |. kategoriaju készilékeknél ellendrizni kell, hogy az
otthoni elektromos héldzat megfeleld foldelést biztosit-e.

Egy legalabb 120 mm atmérdjii csével csatlakoztassa a készuléket a
flstelvezet6hoz. A fist Utjanak a lehetd legrévidebbnek kell lennie.

* Tilos a készliléket az égésbdl szdrmazé (kazan, kandall6 stb.) fustok elvezetésere
szolgalo vezetékbe bekdtni.

+ A flistgazok visszaaramlasanak megakadalyozasa
érdekében megfelel6 szell6zésrél kell gondoskodni abban a
helyiségben, ahol a kész(lék mellett nem elekiromos Uizemi
(példaul gazlizem(i) berendezések is vannak. A tiszta
levegbaramlas biztositasa érdekében fontos, hogy a konyha
egy nyiléson keresztll kdzvetlen(l legyen dsszekétve a
kulvilaggal. Ha a konyhai elszivot nem villamos
készUlékekkel egyutt hasznalja, a komyezeti negativ nyomas nem haladhatia meg a
0,04 mbar értéket, mert csak igy kerilhetd el az, hogy a kész(ilék visszaszivja a
flstgazokat a helyiségbe.

* Alevegd kivezetésere tilos a gaz- vagy egyéb tizelés( készulékek fustjeinek
elvezetésére szolgalo rugalmas csdvet hasznalni (tilos olyan készulékekkel
hasznalni, amelyekbdl csak a helyiségbe torténik kivezetés).

* A kockazatok elkerulése érdekében a megséruilt halézati zsinor cseréjét kizérdlag a
gyarté vagy a mliszaki veviszolgélat végezheti.

=
(@]
O




+ Amennyiben a gazf6zélap lizembe helyezési (tmutatdja a fentinél nagyobb
tavolsagot ir eld, gy azt kell betartani. A levegb elvezetésére vonatkozo dsszes
eléirast be kell tartani.

+ Csak a készlilékhez megfeleld tipust csavarokat és apré alkatrészeket hasznaljon.
Figyelem: &ramtités kockazataval jarhat az, ha nem szereli fel a jelen utasitasban
foglaltak szerint a rogzitést szolgald csavarokat vagy eszkozoket.

+ A készuléket olyan ketpdlusu megszakitd kozbeiktatasaval kell csatiakoztatni az
elektromos héldzathoz, amelyen az érintkezok tavolsaga minimum 3 mm.

HASZNALAT

* Akésziilék kizérdlag otthoni hasznélatra, a konyhai szagok eltavolitaséra szolgal.

+ Tilos a készUleket a rendeltetésszeri céloktol eltérd célokra hasznalni.

+ Tilos a miikodeésben levo készulék alatt magas langot hagyni.

* Aléng erbsségét ugy kell beallitani, hogy az kizardlag a f6z6edény aljara iranyuljon,
és ne vegye korbe a f6z6edény oldalat.

+ Az olajstitét hasznalat kdzben végig figyelni kell: a
felforrdsodott olaj kdnnyen meggyulladhat.

* Ne készitsen flambirozott ételt az elszivo alatt: ez
tlizveszélyes lehet. J

* Akeszlleket 8 évnél nem fiatalabb gyermekek; illetve
csokkent fizikai, érzékeld vagy szellemi képességgel
rendelkezd, megfeleld tapasztalatok és ismeretek nélkili személyek is
hasznalhatjak szigoru feligyelet mellett, illetve ha ismerik a készUlék biztonsagos
hasznalati modjat és a kapcsolodd veszélyeket. Ugyelien arra, hogy ne
jatszhassanak gyermekek a készulekkel. A készllék tisztitasat és karbantartasat
nem végezhetik gyermekek, amennyiben nincsenek fellgyelve.

+ Akész(iléket nem hasznalhatjak csokkent fizikai, érzékeld vagy szellemi
képességgel rendelkezé, megfeleld tapasztalatok és ismeretek nélkili személyek
(gyerekeket is beleértve), hacsak a biztonsagukeért felelés személy nem tanitja meg
vagy ellendrzi 6ket a készulék hasznalatéra, illetve hasznalataban.



* "FIGYELEM: A f6z6berendezés hasznalata kozben az elérhetd alkatrészek
nagyon felmelegedhetnek.

KARBANTARTAS

* Miel6tt barmilyen tisztitasi vagy karbantartasi maveletre sor kertine, fontos a
készulék kikapcsolasa vagy aramtalanitasa.

* Az el6irt idétartam lejérata utan tisztitsa meg és/vagy cserélje ki a szliréket
(tlzveszély).

+ A zsirsz(r6k 2 havonta vagy — nagyon intenziv hasznélat esetén — ennél
gyakrabban tisztitandok, és mosogatogépben is tisztithatok.

* Mivel az aktiv szénsz(iré nem moshatd és nem regenerélhato, ezért az 4
havonta vagy — nagyon intenziv hasznalat esetén — még gyakrabban
cserélend®.

* "Tlizveszélyt okozhat, ha a tisztitas nem az utasitasok szerint torténik".

* A készlléket nedves ruhaval és semleges kémhatasu folyékony
tisztitdszerrel kell tisztitani.

A terméken, illetve a csomagolason lathatd E szimbolum arra utal, hogy a
termék nem kezelheté normal haztartasi hulladékként. Az artalmatlanitandd
terméket megfeleld gydjtéhelyen kell leadni, ahol elvégzik az elektromos és
elektronikus alkatrészek Ujrahasznositasét. Ha On gondoskodik a termék
megfelel artalmatlanitaséardl, akkor ezzel hozzajarul ahhoz, hogy elkertlheték
legyenek a hulladékka valt termék nem szabalyos artalmatlanitasa miatt a
kornyezetre és egészségre nézve potencialisan karos kovetkezmények. A
termék Ujrahasznositdsaval kapcsolatban a helyi dnkorményzat, a haztartasi
hulladékgy(ijté szolgalat vagy a terméket értékesit bolt tud részletes
tajékoztatassal szolgélni.



JELLEMZOK

Alkatrészek

Hiv. Db Késziilék alkatrészei
1 1 Késziilékhaz: kezelészervek, vilagitas, szlirék
2 1 Teleszkopszerii kémény:
21 1 Fels6 kémény
22 1 Als6 kémény
71 1 Teleszképszerii racsozat elszivoval:
74a 1  Felsd racsozat
74b 1 Alsé racsozat
9 1 Szilkitdperem 150-120 mm atm.
141 2 Levegdkimeneti csatlakozé hosszabbitéja
15 1 Leveg&kimeneti csatlakozd
24 1 Bekotési doboz
25 Csbszoritd pant (nem tartozék)
26 Kabelszoritd
27 Takarédugd
Hiv. Db Felszerelési alkatrészek
7.3 1 Leveg6kimeneti csatlakozé régzitékengyele
1 4 10 mm atmérd;ji tipli
12¢ 8 2,9x6,5csavar
12e 4 2,9x9,5 csavar
12f 2 M4 x 80 csavar
129 4 M6 x80csavar
12h 4 52x70 csavar
129 4 3,5x9,5 csavar
21 1 Furésisin
22 8 6,4 mm atmérdjii alatét.
23 4 M6 csavaranya
Dokumentécio

Hasznalati Utmutaté
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FELSZERELES

Mennyezeti/konzol furatok és a racsozat rogzitése

MENNYEZETI/KONZOL FURATOK

* Fliggdon segitségével allitsa be a fozofelilet kozéppontjat a mennyezethez/konzolhoz ké-
pest.

+ Helyezze ugy a mennyezetre/konzolra a tartozékként adott 21 furasi sint, hogy annak kozepe
a tervezett kozéppontra essen és hogy a sin tengelyei keriiljenek egy vonalba a f6zofeliilet
tengelyeivel.

+ Jeldlje be a furatok kdzéppontjat.

+ Készitse el az alabbi furatokat:

Tomér beton anyagu mennyezet: az alkalmazott betontiplik szerint.

Lyukas tégla anyagu (20 mm-es vastagsag) mennyezet: 10 mm-es atmérd (helyezze be
azonnal a tartozékként adott 11 fali tipliket).

Fagerenda anyagi mennyezet: az alkalmazott facsavarok szerint.

Fa anyagu konzol: 7 mm-es atméro.

Az elektromos tapvezeték atbujtatasa: 10 mm-es atméro.

Levegdkimenet (kivezetéses valtozat): a kiiltérbe vezetd csdvezés csatlakozasi atmérdje
szerint.

+ Csavarjon be két csavart, keresztezve azokat és 4-5 mm-t hagyva a mennyezettdl:

.

tomor beton esetén betontiplik (nem tartozék).

lyukas tégla esetén (kb. 20 mm-es vastagsag) 12h csavarok (tartozék).
fagerendazat esetén facsavarok (nem tartozék).

fakonzol esetén 12g csavarok, 22 alatétek és 23 csavaranyék (tartozek).



A racsozat régzitése

Csavarja ki az also kéményt rogzité két csavart és emelje ki a
kéményt a racsozatbol (alulrol).
Csavarja ki a fels6é kéményt rogzitd két csavart és emelje ki a
kéményt a racsozatbol (feliilrdl).

A racsozat magassaganak modositasahoz az alabbiak szerint jar-
jon el:

Csavarja ki a rdcsozat oldalainal elhelyezett két oszlopot Ossze-
tarto csavart;

Allitsa be a récsozat kivant magassagat, majd csavarja vissza
az elOzetesen kivett csavart;

Illessze be feliilr6l a felsd kéményt és hagyja azt szabadon a
racsozaton;

Emelje fel a racsozatot, illessze a nyilasokat a csavarokra, majd
cstsztassa {itk6zésig;

Szoritsa meg a két csavart és csavarja ra a tartozékként adott
masik két csavart;

A csavarok végleges meghtizasa el6tt a racsozat elmozditasaval
még lehet beallitast végezni, ligyelve arra, hogy a csavarok ne
jojjenek ki a beallito nyilas fészkébdl.

A réacsozat rogzitésének biztonsagosnak kell lennie ugy az el-
szivo sulya, mint a felszerelt késziiléket esetlegesen éré oldal-
iranyu 10kések miatti igénybevétel tekintetében. A rogzités vé-
geztével tehat ellendrizze, hogy akar a racsozat meghajlasa
esetén is stabil-e az alap.

Ha a mennyezet a felfiiggesztési ponton nem elég erds, akkor
az lizembe helyezOnek kell gondoskodnia arrol, hogy a szerke-
zetileg ellenalld részeken rogzitett megfeleld lemezekkel és el-
lenlemezekkel legyen megerdsitve a mennyezet.

A leveg6kimenet bekdtése (kivezetéses valtozat)

Kivezetéses valtozat esetén a szagelszivo és a levegdkimenet 6sz-
szekotése a felszerelést végzd szakember valasztasatol fiiggden
150 vagy 120 mm atmérdjii merev vagy rugalmas csdvel tortén-
jen.

A 120 mm atmérdji csével vald dsszekdtés esetén illessze a 9
sztikitéperemet a késziilékhaz kimenetére.

A cs0 rogzitéséhez hasznaljon megfelelé 25 csdszoritd panto-
kat (nincs mellékelve).

Vegye ki az esetleges aktiv szénsziiréket.
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Levegbkimenet (sziirds valtozat)

Helyezze ra oldalrél a 14.1 csatlakozasi hosszabbitokat a 15
csatlakozasra.

Helyezze be a 15 csatlakozot a 7.3 rogzitékengyelbe, a csava-
rokkal rogzitve azt.

A 7.3 kengyelt a csavarokkal rogzitse a fels6 falhoz.

Figyeljen arra, hogy a 14.1 csatlakozasi hosszabbitok kimenete
mind vizszintes, mind fliggéleges iranyban egybe essen a ké-
ményszajakkal.

A felszerelést végzo szakember valasztasatol fiiggden 150 mm
atmérdji merev vagy rugalmas csével kosse ra a 15 csatlakozot
a késziilékhaz kimenetére.

Ugyeljen arra, hogy az aktiv szenes szagsziiré a helyén legyen.

A kémény felszerelése és a késziilékhaz rogzitése

Helyezze el a felsd kéményt és a fels6 részben rogzitse a ra-
csozathoz a tartozékként adott 2 darab 12c¢ csavarral (2,9 x
6,5).

Ugyanigy helyezze el az als6 kéményt és az als6 részben rog-
zitse a racsozathoz a tartozékként adott 2 darab 12¢ csavarral
(2,9x6,5).

Miel6tt a késziilékhazat rogziti a racsozathoz:

Ugy, csavarja be félig a 2 db 12f csavart a rdcsozat alsé részé-
re, hogy azok oldalso helyzetben egy vonalba keriiljenek az
elore kialakitott 2 furattal.

Vegye ki a késziilékhazbol a zsirszlirket;

Vegye ki az esetleges aktiv szenes szagsziirGket.

Emelje fel a késziilékhazat, majd egészen litkdzésig tolja be a
12f csavarokat a nyilasokba (A. részlet).

Ezutan a tartozékként adott 4 db 12q csavarral és 4 db 22 ala-
téttel alulrol rogzitse hozza a késziilékhazat az eldkészitett ra-
csozathoz (B. részlet), majd minden csavart teljesen huzzon
meg.




ELEKTROMOS BEKOTES

A késziiléket olyan kétpolust megszakitd
kozbeiktatasaval kell csatlakoztatni az
elektromos hal6zathoz, amelyen az
érintkezdk tavolsaga minimum 3 mm.

* Vegye le a zsirszliréket (lasd a
“Karbantartas” fejezetet) és ligyeljen arra,
hogy a haldzati zsindr csatlakozdja
helyesen legyen betéve a késziilék aljzataba

* Fogja az 1. abran lathato kabeleket, és
huzza be éket a horganyzott légtereldtarton
kialakitott nyilasba, a 2. abran lathato
modon.

* Helyezze a 27 takar6dugot a légtereld
fészkére, rogzitse egy 12e (2,9 x 9,5)
csavarral, majd tegye fel 26 kabelszorito 2
részét a 3. és 4. abra szerinti modon.

» Kosse be a kezeldszervek csatlakozdjat, S.
abra.

* Mindkét csatlakozot tegye a 24
védddobozba, azt pedig zarja le a
tartozékként adott 2 darab 12e csavarral
(2,9x9,9).

» Huzza le a bekdtési dobozon levé kétoldalu
ragasztocsik védoéfoliajat, majd rogzitse a
dobozt a motortér belsejében, 6. abra.




HASZNALAT
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GOMB LED FUNKCIOK

T1 Sebesség Vilagit

Els6 sebességfokozaton bekapcsol a motor.

A motor kikapcsol.

T2 Sebesség Vilagit

Masodik sebességfokozaton bekapcsol a motor.

T3 Sebesség Rogzitve

Rovid  megnyomasakor  harmadik  sebességfokozaton
bekapcsol a motor.

Villog

2 masodpercig lenyomva tartva.

6 percig mikodik a negyedik sebességfokozat, majd ennek
végén a rendszer visszatér az eldzetesen beallitott sebességre.
Nagymennyiségti f6z¢si g6z kezelésére alkalmas.

L Vilagitas

Be- és kikapcsolja a vilagitasi rendszert.

Figyelem: A T1 gomb megnyomasakor a motor mindig az elsé sebességfokozaton kapcsol be.




KARBANTARTAS

Zsirszlirok

AZ ONHORDO FEM ZSIRSZUROK TISZTITASA

* Mosogatdgépben is tisztithatok, és kb. kéthavonta vagy — na-
gyon intenziv hasznalat esetén — ennél gyakrabban kell a tiszti-
tasukat elvégezni.

» Egyenként vegye ki a szliréket ugy, hogy a sziiréblokk hatso
részét megnyomja, majd ezzel egy idoben lefelé huzza.

+ Osszenyomas nélkiil tisztitsa, majd a visszaszerelés eltt hagy-
ja megszaradni a sziirGket.

« Ugy szerelje Sket vissza, hogy a fogantyu a kiils6 lathatd rész
felé essen

Aktiv szenes szagsziir6k (keringetéses valtozat)

Az aktiv szenes szagsz(ird6 nem moshatd és nem regeneralhato,
hanem kb. négyhavonta vagy — nagyon intenziv hasznalat esetén
— ennél gyakrabban cserélendd.

CSERE

* Vegye ki a zsirsziiroket.

» Az abra szerinti médon emelje ki az elhasznalodott aktiv sze-
nes szagsziiroket (A).

* Az ébra szerinti médon szerelje be az uj sziirdket (B).

+ Szerelje vissza a zsirszlroket.

Vilagitas

* Csere esetén forduljon a vevdszolgalathoz (,,Vasarlas esetén
forduljon a vevdszolgalathoz”).
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